

ПАНОРАМА

Газета основана в 1942 году
Выходит по пятницам
№ 25 (8200) Пятница, 29 августа 2014 г.

УАЗ

Летопись дел
и свершений завода

Новости

МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫЙ ВЕРТОЛЕТНЫЙ ЦЕНТР

будет открыт до конца 2014 года в Ульяновской области. На первом этапе объем инвестиций составит более 200 млн рублей. Это уникальный проект, реализуемый со стопроцентным соблюдением стандартов авиабезопасности и клиентского комфорта и ориентированный, прежде всего, на оказание услуг для населения. «Хелипорт Ульяновск» свяжет вертолетным сообщением все города Поволжья и будет способствовать комплексному развитию санитарной авиации и бизнеса. Реализация проекта позволит экстренным службам в кратчайшие сроки прибывать к месту происшествия или осуществлять транспортировку пострадавших.

ПЛАНШЕТНЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ - В ШКОЛЫ

Губернатор Сергей Морозов предложил использовать для обучения в ульяновских школах планшетные компьютеры, сначала по согласованию с родителями в одной или нескольких, а в дальнейшем - во всех остальных. Компьютеры будут использоваться исключительно в образовательных целях. Гаджеты учащимся могут выдаваться в школе.

В отобранных учебных заведениях планируется оборудовать зоны Wi-Fi и электронные учительские.

В ЭФИРЕ РАДИО УАЗ с 1 по 5 сентября:

1. «Новый автомобиль - новый подход к производству и качеству» - интервью с директором по реализации проектов ОАО «УАЗ» А.А. Костригиным.

2. «У УАЗа есть имя и авторитет» - журналисты региональных СМИ о заводе, автомобилях «Патриот» и тренинге «Качественный подход».

3. «Вычитать и умножать, книжки умные читать учат в школе» - репортаж с Дня первокурсника для детей работников завода.

4. Заводские новости.
5. Музыкальные поздравления юбилярам.
Тел. для справок 2-94-44, эл. почта la.karpova@soillers-auto.com.

Время достижений

Ульяновский автозавод: все только начинается

Репортаж с самого короткого главного сборочного конвейера в Европе



Никому, наверное, не нужно рассказывать про легендарную проходимость продукции Ульяновского автозавода. Завод постоянно модернизируется, и большинство проблем с качеством, которые были в прежние времена, действительно решены. Не верите? Тогда добро пожаловать на экскурсию по главному сборочному конвейеру. Самому, между прочим, короткому в Европе - длиной всего в 160 метров.

И до чего же удивительно видеть, как на протяжении этого короткого отрезка рождается полностью собранный автомобиль. Цех имеет три уровня: по первому идет конвейерная лента с собственными рамой. С нижнего уровня поднимается двигатель в сборе с коробкой. А с верхнего выкатывается кузов. Причем, заметьте, в полностью собранном виде,

то есть со всеми сиденьями, рулем и прочими деталями. Так что «свадьба» (на сленге автопроизводителей - соединение кузова и шасси) здесь происходит на очень коротком отрезке. И стоит заметить, что от этого зрелища дух захватывает.

Окончание на стр. 2



ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Вот и настает один из самых значимых дней в году - 1 сентября!

В День знаний школьные двери откроются более чем для 110 тысяч детей. Почти 12 тысяч из них сядут за парты впервые в жизни. Для них это начало совершенно новой жизни, полной открытий и перемен, больших знаний и непередаваемых впечатлений, интересных знакомств и общения с друзьями. Это новая точка отсчета в жизни наших детей, с которой начинается очередной виток в их гармоничном развитии, формировании их целеустремленной и позитивной личности.

Этот учебный год для нас особенный. Он ознаменован 70-летней годовщиной Победы в Великой Отечественной войне. Поэтому важно через каждый урок и все внеклассные занятия пронести дух патриотизма и единения поколений. К этой работе должны подключиться все - органы власти, родители и учителя, сами школьники.

Наша задача - сделать каждого ребенка хотя бы чуточку счастливее, обеспечить всем детям без исключения доступное и качественное образование, которое станет надежной платформой для их будущей взрослой жизни. А профессиональная обязанность учителей и долг родителей - поддержать их на этом нелегком пути.

День знаний - это праздник не только школьников, но и педагогов. Дорогие учителя! 1 сентября хочется пожелать вам неиссякаемой энергии и терпения. Пусть новый учебный год принесет вам радость за достижения ваших учеников. Ведь за их победами стоят ваш труд и профессионализм.

Уважаемые родители! Для вас День знаний, пожалуй, даже более волнующий праздник, чем для ваших детей. Ведь впереди многие дни переживания за самых дорогих нам созданий. И кто, как не вы, сможете поддержать их на пути получения знаний? Я желаю вам встретить этот день в хорошем настроении в предвкушении интересного и яркого учебного года!

Дорогие друзья! Школьники и студенты, мамы и папы, учителя и преподаватели, от всей души поздравляю вас с Днем знаний! Благополучия вам, счастья и новых побед!

Губернатор - председатель
Правительства Ульяновской области
С.И. Морозов

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Качество автомобиля зависит от работы каждого сборщика
СТР. 2

«Качественный подход», или «Лучшее решение - это движение»
СТР. 3

Начались отчеты и выборы в профгруппах
СТР. 9

Качество автомобиля зависит от работы каждого сборщика

20 августа состоялась встреча руководства предприятия с трудовым коллективом цеха сборки и сдачи автомобилей, к которому в настоящее время приковано особое внимание в связи с начавшейся опытной сборкой обновленного UAZ Patriot. Провел ее исполнительный директор ОАО «УАЗ» Д.Н. БИЗЮКОВ. Также в собрании приняли участие руководитель производственного департамента Н.Н. ЛЫСАКОВ, начальник ЦСиСА И.А. КЛЕЩЕНКО, начальник отдела кадров ОАО «УАЗ» И.А. МАЙНЦЕВА, первый заместитель председателя профкома завода Р.В. КУДРЯШОВ.

В первую очередь Димитрий Николаевич рассказал о переменах, происходящих в настоящее время на заводе:

- Не так давно был демонтирован участок доводки. В ближайшее время конвейер, расположенный сейчас на втором этаже, будет перенесен вниз.

После выпуска обновленного UAZ Patriot, привлекательного для потребителей уже не только своей проходимостью, но также комфортностью и безопасностью, приступим к подготовке UAZ Patriot следующего года. Также займемся модернизацией «буханки» - изменится ее внешний вид, увеличится грузоподъемность, но при этом ходовые качества не пострадают.

Далее сборщики озвучили волнующие их вопросы. Они касались нехватки горячей воды для помывки, обеспечения современным и удобным в эксплуатации оборудованием и инструментом.

Как пояснило руководство предпри-

ятия, недостающее количество кулеров для нагрева воды в ближайшее время будет закуплено.

Что же касается нового оборудования и инструмента, то предприятие заключило контракт с несколькими зарубежными фирмами на их поставку. Первая партия инструмента уже поступила в сварочный цех. В ближайший период его получат и работники легкового конвейера.

Слесарь МСР С.Ф. Шатеев поинтересовался, произойдут ли изменения на сборочной операции по установке колес, которую он выполняет.

В ответ исполнительный директор призвал его и всех работников цеха подавать Кайдзен-предложения по улучшению условий труда на своих рабочих местах.

- Мне важно, чтобы каждый из вас тратил как можно меньше времени и сил на выполнение своей операции, - обратился к собравшимся Д.Н. Бизюков.



- Любое ваше предложение тщательно рассматривается, просчитывается его окупаемость с экономической точки зрения. Вы же сможете получить за него определенное количество баллов, что положительно скажется на повышении категории и, соответственно, на заработной плате.

В.Л. Васяров, слесарь МСР, спросил о том, будет ли заменена установка по проверке тормозов на участке испытаний автомобилей грузового ряда.

Как сообщило руководство, имеющи-

еся проблемы по испытаниям автомобилей планируется устранить до конца текущего года.

Завершение встречи Димитрий Николаевич сделал особый акцент на более внимательном и ответственном отношении к выполнению своих операций сборщиками, поскольку работа каждого из них непосредственно влияет на качество конечного продукта - современного автомобиля марки «УАЗ».

Светлана СКОРОБОГАТОВА

Ульяновская область продолжает развивать сотрудничество с Феодосией

25-26 августа во время визита в Республику Крым Губернатор Сергей Морозов провел ряд встреч, консультаций и совещаний по вопросам социально-экономического взаимодействия.

Так, глава региона встретился со студентами Ульяновского государственного технического университета, отдыхающими в Феодосии в рамках летней оздоровительной кампании. Также Сергей Морозов осмотрел гостиничный комплекс, где будут размещены 26 семей - участниц акции «Роди патриота в День России». Напомним, они прибывают в Феодосию 26 августа. По поручению Губернатора здесь для ульяновцев созданы все необходимые условия для отдыха с детьми. Всего в Крым поедут отдыхать с родителями 44 ребенка в возрасте до 15 лет. Самые младшие дети родились 12 июня 2014 года. Почти половина семей - многодетные. В Феодосии участники акции пробудут до 6 сентября.

Также Сергей Морозов поприветствовал участников автопробега «Ульяновск - Феодосия», которые доставили 60 комплектов учебников по истории для школ города-побратима. Глава региона передал литературу учителям.

- В этом году нам предстоит работать по новой программе, которая существенно отличается от той, что была раньше. Мы благодарны Ульяновской области за поддержку. Учебники, методические материалы, которые предоставили для нас коллеги, - это та помощь, которая сейчас необходима, - сказала учитель истории Ольга Воронова.

В ходе работы в Крыму Сергей Морозов совместно с представителями блока развития Ульяновской области принял участие в ряде встреч и консультаций по вопросу формирования благоприятного делового климата на территории Феодосии, в том числе возможности создания индустриального парка. По его поручению ульяновские специалисты окажут методическую помощь руководству города в подготовке заявки для вхождения в соответствующую федеральную программу. Напомним, в Ульяновской области накоплен передовой опыт создания подобных зон опережающего развития.

- Мы прошли этот сложный путь и готовы поделиться нашим опытом с крымскими коллегами, - отметил Губернатор.

Ульяновский автозавод: все только начинается

Окончание. Начало на стр. 1



Ну а потом рабочим остается прикрутить колеса, заправить машину необходимыми жидкостями, топливом и отправить только что собранный экземпляр на проверку, в том числе и через водяную камеру для оценки герметичности кузова. Если найдутся какие-либо мелкие недоделки, то устраняются они прямо тут, на специальной площадке. И еще один момент. Популярные модели Patriot и Hunter собираются на первой ветке, а вот легкие грузовички и микроавтобусы, в народе известные как «буханки» и «головастики», на второй, которая длиннее всего на 20 метров. Также здесь дорабатываются автомобили по спецзаказам, например, для нужд армии или полиции. И добавляется не только спецкраска, но и устанавливается дополнительное оборудование под нужды конкретного заказчика. Интересный факт: если потребителю нужна какая-либо эксклюзивная расцветка, которой нет в

производственной гамме, то завод без проблем сможет реализовать любую мечту...

Сейчас на УАЗе ведется модернизация всего производства, в результате которой площадь предприятия будет уменьшена с текущих 312 га до масштабов современного автомобильного производства - 50 га. Больше, чем в шесть раз! И это не помешает росту производства.

Сегодня завод рассчитан на выпуск 105000 автомобилей в год, что позволяет изготавливать не только весь модельный ряд UAZ (более 10 моделей), но и кузова потенциальных партнеров завода. И, несмотря на различные экономические передряги, завод по-прежнему работает в две смены (общее число персонала - более 12000 человек).

Помимо главного сборочного конвейера, на территории завода работают и другие цеха: штамповочные, сварочные (оснащенные современными роботами KUKA), окрасочные.

Но вернемся к модернизации. В феврале этого года на УАЗе была введена в эксплуатацию новая технологическая линия подготовки катафорезного грунтования кузова от всемирно известного производителя Eisenmann. То есть еще одна проблема с быстро ржавеющими кузовами ушла в прошлое. Еще одно из нововведений - модернизация большого штамповочного комплекса. Установка новой линии позволит изготавливать детали для современных автомобилей семейства Patriot, производство которых продолжится до 2020 года. Также на УАЗе появится новая прессовая линия, штамповочная боковину целиком - по самым последним автомобильным стандар-

могательные производства перенесут ближе к главному сборочному конвейеру, а на освобожденной территории появятся индустриальный парк, административный центр и жилая зона. И все это, по заявлениям представителей завода, в строгом соответствии с экологическими нормами. При этом только на инвестиции в технологическое перевооружение УАЗа планируется потратить более трех миллиардов рублей.

Ну а недавно на заводе была установлена стела с часами, отсчитывающими время до начала запуска обновленного UAZ Patriot, который сойдется уже в октябре. Его нам не показали, но если судить по шпионским фото в Интернете, рестайлинг достойный. Кста-



там. Это станет прорывом и с точки зрения организации работы, и с точки зрения качества, а самое главное - заложит основу для моделей будущей линейки.

А к 2016 году завод и вовсе преобразится: вспо-

ти, если говорить о Patriot, то модернизация модели ведется постоянно и потребителям предлагаются все новые и новые опции.

По материалам
Михаила БАЛБЕРОВА

В этот воскресный день в центре города (во Владимирском саду, на площади Ленина, бульваре Новый Венец) царил корпоративный дух УАЗа, и горожане, пришедшие отдохнуть всей семьей, стали свидетелями четкого взаимодействия и взаимовыручки работников градообразующего предприятия.

- **Задача всего коллектива сегодня – сплотиться, чтобы действительно выпустить качественный продукт, который необходим нашим потребителям,** - отметил директор по связям с общественностью **Н.В. Боричев.** - Помимо «Качественного подхода», у нас реализуются еще два проекта: «Время достижений», в рамках которого запущен обратный отсчет времени до начала серийного выпуска нового «УАЗ-Патриот», и «Природа движения – природа успеха», который включает в себя корпоративные мероприятия не только для наших работников, но и для членов их семей.

По мнению начальника отдела развития персонала **А.Ю. Архипенко**, которая тоже пришла поприветствовать участников тренинга, на всех мероприятиях «Качественного подхода» всегда царит особая



24 августа в рамках корпоративного проекта «Качественный подход» прошел уже шестой в этом году тренинг «Адреналин команда», направленный на формирование у сотрудников мотивации качественного выполнения своих профессиональных обязанностей и укрепление командного стиля работы. Его участниками стали мастера, бригадиры, от которых непосредственно зависит выполнение производственного задания, а также специалисты ОАО «УАЗ» и дочерних предприятий.

необходимо сконцентрировать свои усилия на запуске нового «УАЗ-Патриот» и завоевать сердца потребителей.

Далее участников тренинга ждал велопробег по «местам силы» (историческим местам) нашего города, которые вдохновляют на новые свершения. Автозаводцы разделились на четыре команды: «Лига героев», «Звезда», «Движение», «Неудержимые» и выбрали летописца, который после каждого этапа записывал сделанный вывод. Всего предстояло пройти восемь этапов, каждый из которых нес свою идею и смысловую нагрузку.

«Линейный прогресс». Необходимо было подняться по склону около госпиталя ветеранов войны. Существует поверье, что гору лучше преодолевать бегом, так быстрее пройдешь и меньше устанешь. Так же и с трудностями - надо быстро и качественно преодолевать их, чтобы они не одолели нас.

«Победный клич». «Место силы» было расположено на площади Ленина, на трибунах, где царит дух истории и спорта, что несет в себе высокую энергетику, позволяющую человеку расти духовно и физически. Здесь необходимо было сочинить слоган для команды и всем вместе дружно и уверенно прокричать его, а также подкрепить движениями.

«Вершина командного духа». Вся команда должна была подняться на вершину трамплина скейт-парка, там выработать и записать в тетрадь вывод, затем спуститься и поехать к уединенной скамье, чтобы прикрепить замок с логотипом УАЗ. Перед тем как повесить замок, каждый должен был подумать о положительных моментах работы в коллективе, о верности своей команде, зная, что всегда можно прийти на это место и ощутить, что ты не одинок.

«Баланс власти». Памятник Богдану Хитрову. Город Симбирск, заложенный этим воеводой в 1648 году на берегах Волги и Свияги, дал миру много замечательных людей. Они преодолели все трудности, внесли свой вклад в развитие города и прославили его. Это может сделать каждый.

«День уважения». У памятника Дмитрию Разумовскому участники почувствовали силу подвига и почтили память тех,

кто отдал свою жизнь ради других, как это сделал наш земляк, спасая детей в Беслане.

«Интеллектуальное превосходство». Памятник учителю, где члены команды поделились своими знаниями и умениями, символизирует то, что каждый из нас вправе и должен постоянно совершенствоваться, расти лично, обновлять и передавать свои знания другим.



«Творческое решение». Сквер Карамзина несет в себе энергию творчества и созидания. Именно здесь надо было осмыслить, кто ты есть для себя и других и останется ли твое имя в истории.

«Прыжок веры». Только благодаря доверию можно упасть, не боясь, даже вперед спиной в неизведанную бездну, потому что сильные руки друзей всегда вовремя подхватят и поставят на ноги.

После прохождения каждого этапа команды получали деталь автомобиля, который они должны были собрать по итогам всех конкурсов, причем с отличным качеством.

Все команды с заданиями справились успешно. Собранные автомобили были помещены на большое зеленое полотно и торжественно пронесены через весь Владимирский сад к главной площади, где и состоялось подведение итогов.

В завершение всем командам было дано еще одно задание – сформулировать результат совместной работы. Команда «Движение» сделала это так: «Лучшее решение – это движение», «Звезда» - «Через тернии к звездам», «Лига героев» - «Единство и стремление вперед», «Неудержимые» - «Мы неудержимые, так как мы единые».

За проявленные находчивость, силу духа, веру в себя команды были награждены памятными дипломами и сувенирами. А для всех участников организаторы подготовили специальный приз – большой торт с логотипом УАЗ.

- Я впервые на подобном мероприятии, получил здесь массу эмоций, позитивное настроение, ощущение сплоченности, поддержки, вместе мы выдержали все испытания, - говорит мастер ТООР **Сергей Маслов.** - Отрадно, что в последнее время завод активно модернизируется, это внушает надежду на светлое будущее.

У других участников тренинга тоже остались самые яркие впечатления.

Дмитрий Егоров, заготовительный участок, цех логистики:

- Я уйду с тренинга с огромным зарядом энергии, бодрости, которые необходимы для качественного выполнения своей работы в трудовые будни.

Татьяна Караулова, дирекция по логистике:

- Хорошо, что завод проводит такие мероприятия для своих сотрудников. Здесь мы лучше узнаем друг друга, приобретаем новых друзей. Какие, оказывается, интересные люди работают у нас на УАЗе! С ними мы точно достигнем поставленных целей!

Руководитель производственного департамента **Н.Н. Лысаков** пришел поддержать своих коллег, посмотреть, как они умеют преодолевать препятствия:

- Мероприятия, проводящиеся в рамках «Качественного подхода», просто необходимы, особенно сейчас, когда на заводе идет столь масштабная модернизация производства и когда мы готовимся к выпуску нового «УАЗ-Патриот». Они объединяют весь коллектив: как производственников, так и ИТР, нацеливают на качественную работу. Только так мы сможем завоевать рынок, соответствующе, и предприятие будет работать стабильно.

Подводя итоги, бизнес-тренер **Николай Терновой** отметил, что сотрудники ОАО «УАЗ» работали с полной самоотдачей:

- Все участники тренинга скрупулезно и качественно подходили к выполнению каждого задания, переживали за результат и радовались успехам. Об этом говорят и сделанные ими выводы, например: «Лучшее решение – это движение». Точнее и не скажешь!



Н.В. Боричев, директор по связям с общественностью ОАО «УАЗ», считает, что работники УАЗ в ходе тренинга смогли проявить не только такие свои качества, как смелость, решительность, настойчивость, но и узнали, чем сегодня живет их город, прикоснулись к местам настоящей вдохновляющей силы. В свою очередь каждый из них оставил там частичку и своей души.

В завершение напоминаем всем, что принять участие в тренингах может каждый работник завода. Для этого необходимо обратиться к своему руководству или в департамент по связям с общественностью.

Людмила МАРФИЦИНА



атмосфера драйва, что необходимо также и в работе. Она пожелала всем хорошего настроения и успеха.

Первый этап тренинга – теоретический по традиции начинается со знакомства. Участники представляются и называют, по их мнению, свои самые сильные качества, которые помогают им не только в жизни, но и в производственной деятельности. Среди них – целеустремленность и надежность (не подводить коллектив и быть опорой своей семье), доброта и амбициозность, стремление к саморазвитию и справедливость, трудолюбие и настойчивость в достижении цели. Все эти качества как раз и проявляются в процессе выполнения заданий.

Далее бизнес-тренер ОАО «Соллерс» **Николай Терновой** рассказал о компании «Соллерс», достижениях Ульяновского автомобильного завода, развитии его модельного ряда, целях и задачах, стоящих перед коллективом на современном этапе в условиях стагнации рынка. Участники тренинга активно обсуждали ситуацию, предлагали свои действия и пришли к выводу: каждый работник, реализуя свои способности, знания и умения (а поле деятельности обширное), может влиять на успех и продвижение вперед компании. Пришло время действовать, не-



Окончание. Начало в № 24

«УАЗ»: неизвестные машины, опередившие свое время



Как говорят на самом заводе, до сих пор в мире нет аналогов этой машине. А также рассказывают забавные случаи. К примеру, во время испытаний «Ягуары» сплавлялись по Волге из Ульяновска в Астрахань. Можете себе представить лица людей, которые видели плывущие по реке практически обычные автомобили. Или как испытатели, «выплывая на берег» с набранной в специальные емкости водой, останавливались где-нибудь на светофоре и открывали «шлюзы», устраивая таким образом своеобразный потоп в городе.

СМЕНА НЕ ПРИШЛА

Ну а к исходу Советского Союза на заводе разработали, опять-таки по заказу МО СССР, новую модель - «УАЗ-3172» (и его гражданскую версию 3172-01), которая должна была сменить уже устаревшего «козлика». Машина хоть и строилась на раме 3151, но имела мотор мощностью 103 л.с. и могла взять на борт тонну груза. Также вместо передних рессор появились пружины, а мосты получили внешние редукторы. Благодаря этому автомобиль имел просто феноменальный клиренс - 330 мм (военная версия).

Еще одной особенностью модели была возможность форсировать водные преграды глубиной не менее одного метра благодаря наличию шноркеля. Но, как известно, экономическая ситуация в стране после развала Союза была аховая, так что перспективная модель так и осталась в нескольких экземплярах.

«АВТОМАТ» НЕ ПРИЖИЛСЯ

В феврале 1997 года на заводе ввели в эксплуатацию новый цех - 3160, где начали мелкосерийный выпуск автомобилей. В августе того же года с этой линии сошла первая опытная партия «УАЗ-3160». И уже совсем не так давно, в 2005 году, завод запустил в производство тот самый «Патриот», который продержится на конвейере как минимум до 2020 года.

Кстати сказать, в заводском музее стоит уникальный «Симбир» (прообраз современного семейства Patriot) с 3,4-литровым V6 от Toyota и АКП. Значит, были все-таки попытки заводчан выпустить на рынок внедорожник с «автоматом»! Да и вообще среди музейных экземпляров есть настоящие бриллианты. Взять, к примеру, перспективный полноприводный минивэн «УАЗ-3165М», выпущенный в 2004 году, на котором любил ездить один из бывших директоров завода.

Ну и особняком стоит концептуальный UAZ Patriot, представленный еще в 2006 году, - один из вариантов рестайлинга текущего поколения. Вы только посмотрите на его заднюю часть. Теперь вы поняли, откуда черпали вдохновение заводские дизайнеры? Да это практически Range Rover Sport! И обратите внимание на дверь багажника - здесь она открывается «в правильную сторону». Интересно, будут ли реализованы эти изменения в фейслифтинговом UAZ Patriot, который производитель обещает представить в октябре этого года?

Михаил БАЛБЕРОВ,
«Автовзгляд»

В 2015 г. стартует производство нового «Форд Фиеста»

С 2015 г. на заводе «Форд Соллерс» в Набережных Челнах стартует производство нового хэтчбека «Фиеста», который вернет автопроизводителя в В-сегмент авторынка РФ. Здесь основными конкурентами «Фиесты» станут «Опель Корса» и «Фольксваген Поло». Инвестиции в организацию российского производства «Фиесты» оцениваются в 150 млн долларов.



В первом полугодии на отечественном рынке доля В-сегмента составила немалые 31,4%, уступив лишь 6% кроссоверам и внедорожникам. «Форд Соллерс» считает, что важно иметь автомобильные марки во всех сегментах, а уж тем более - в емких. Модельный ряд «Форд» для России давно не обновлялся,

так что самое время расширить слишком короткую линейку в стране.

Автомобиль запустят по полному циклу на одном из двух заводов СП в Набережных Челнах. Сегодня здесь идет модернизация производства, специализированного на автомобилях В-сегмента. После модернизации еже-

годный выпуск завода составит 115 тыс. ед. Нынешней осенью на конвейер встанет соплатформенный «Фиесте» субкомпактный кроссовер «Форд ЭкоСпорт». А с середины 2015 г. стартует производство пятидверного хэтча «Фиеста».

Новая «Фиеста» получит конкурентную цену и будет адаптирована для нужд российских потребителей и местных дорожных условий, пообещал президент «Форд Соллерс» Тед Каннис.

Под капотом новинки установят бензиновый мотор объемом 1,6 л с автоматом или МКПП на выбор. Хэтч получит систему автоматического торможения и мультимедийную систему «Форд SYNC». С 2016 г. машина будет комплектоваться двигателями с завода «Форд Соллерс», сооружающегося в Елабуге. Инвестиции в этот проект составляют 274 млн долларов.

Напомним, новая «Фиеста» сегодня вывозится в Европе, но в Россию не завозится. Импорт предыдущего поколения к нам завершился еще полтора года назад. Российская премьера нового хэтча пройдет на Московском автосалоне, а продажи начнутся летом 2015 г. На нашем рынке будет представлена исключительно локализованная «Фиеста».

КНДР подарили три джипа «УАЗ-Патриот»

Участники автопробега «Россия - Корея 2014», стартовавшего 7 июля в Москве, пересекли 15 августа межкорейскую границу и прибыли в столицу Республики Корея.

Автопробег приурочен к 150-летию добровольного переселения корейцев в Россию и 130-летию установления дипломатических отношений между двумя странами. Колонна джипов различных марок, включая ульяновский внедорожник «Патриот», прибыла из КНДР на Юг в пограничный пункт «Торасан», через который Сеул поддерживает экономические связи с межкорейским промышленным комплексом в приграничном Кэсоне (Северная Корея).

В экспедиции, проходящей по маршруту Москва - Пхеньян - Сеул - Пусан, участвуют 33 человека под руководством председателя Национальной культурной автономии корейцев Московской области Эрнеста Кима.

В принципе команду участников пробега можно назвать интернациональной, поскольку в Красноярск к ним присоединился гражданин Германии - фотограф Мартин фон ден Дреч, женатый на российской кореянке.

В Пхеньяне состав экипажей пополнился председателем Общероссийского

объединения корейцев Василием Цо.

Участники автопробега привезли вам привет, мысли, самые добрые пожелания российских корейцев, корейцев, проживающих в Узбекистане, Казахстане, Киргизии, потому что все русскоязычные корейцы переживают относительно разделенной родины, - подчеркнул Василий Цо.

Касаясь 150-й годовщины добровольного переселения корейцев в Россию, он отметил, что среди российских корейцев в последнее время начинает внедряться новое понятие - 150 лет не переселения, а 150 лет совместного проживания в России.

Автопробег, маршрут которого впервые проложен по территории обеих корейских государств, будет способствовать установлению атмосферы мира, сотрудничества и доверия на Корейском полуострове, укреплению трехстороннего взаимодействия и дружбы между российским и корейским народами, - подчеркнул посол РФ Константин Внуков.

Вы проехали путь, который имеет историческое значение. По нему наши предки отправились из Кореи в Россию, и эта дорога - не только дорога истории, но и путь в будущее, - сказал бывший премьер-министр и депутат Национального собрания РК Ли Хве Чан, приветствуя на границе участников автопробега.

Он особо отметил тот факт, что участники автопробега первыми в истории пересекли на автомобилях разделяющую две Кореи демилитаризованную зону. За 40 дней караван из десятка автомобилей пересек Европейскую часть России, Среднюю Азию, Сибирь, Приморье, территорию КНДР и прибыл в Сеул, преодолев 15 тыс. км.

В ответ на просьбу северокорейских властей россияне подарили КНДР три российских джипа «УАЗ-Патриот».

Из Сеула автокараван отправился в путешествие по стране, конечной точкой которого будет портовый Пусан.

ИТАР-ТАСС - ИА РУСКОР

«Скорая помощь» марки «УАЗ»



Автопарк областной больницы № 11 поселка Голышманово пополнили семь новых автомобилей марки «УАЗ».

Как рассказал главный врач В.А. Вихлянец, все машины закуплены в Нижегородском центре спецавтомобилей. Деньги на их приобретение были выделены департаментом

здравоохранения области. Три новые машины санитарной службы определены на Ламенскую, Бескозобовскую и Гладиловскую территории. Два автомобиля «скорой помощи» направили в райцентр, в Ражево и Малышенку - по одному.

Большая часть поступившей техники заменит служебные машины, подлежащие списанию. В службе скорой помощи больницы остро нуждались во внедорожниках.

По словам заведующего гаражом Александра Михеева, пару лет назад в отделение поступали новые автомобили неотложной медпомощи на базе «ГАЗ», но у них оказалась плохая проходимость по бездорожью. Зачастую в распутицу бригаде скорой помощи приходилось оставлять автомобиль на грунтовой дороге, фельдшер пешком добиралась до пациента. Особенно проблемной в таких случаях была доставка больного

на носилках.

С новыми автомобилями на базе «УАЗ» таких ситуаций удастся избежать.

Все машины оснащены современной техникой по оказанию экстренной медицинской помощи. В отличие от имеющихся реанимобилей добавилось много нового оборудования, - говорит старший фельдшер скорой помощи Светлана Чевжик. - В автомобиле установлен реанимационный монитор, позволяющий отслеживать состояние больного. Появились шприцевые насосы, которые способны самостоятельно обеспечивать дозированый ввод лекарства. Добавилось много противотоксикологических, противоожоговых и других наборов для оказания экстренной медицинской помощи, еще на этапе госпитализации пациента. Все это должно повысить качество медобслуживания.

Понедельник, 1 сентября

Знаком возрастного ограничения не отмечены телепередачи, транслируемые в эфире без предварительной записи, или являющиеся информационной продукцией, имеющей значительную историческую, художественную или иную культурную ценность для общества, или предназначенные для детей, не достигших возраста 6 лет.

ПЕРВЫЙ

5.00 Телеканал «Доброе утро». **9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.45, 3.00** Новости. **9.15** Контрольная закупка. **9.45** «Жить здорово!» **12+** **10.55** Модный приговор. **12.20** «Сегодня вечером». **16+** **14.05** «Добрый день». **15.15** Т/с «Позднее раскаяние». **16+** **17.00** «Наедине со всеми». **16+** **18.45** «Давай поженемся!» **16+** **19.50** «Пусть говорят». **16+** **21.00** Время. **21.45** Т/с «Учителя». **16+** **23.40** Д/ф «Первая Мировая». **12+** **1.00** Т/с «Форс-мажоры». «Городские пихоны». **16+** **1.50, 3.05** Х/ф «Выдуманная жизнь Эбботов». **16+** **3.55** «В наше время». **12+**

РОССИЯ



5.00 Утро России. **6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.45, 19.35** Местное время. Вести-Ульяновск. **9.00, 3.00** Д/ф «Последняя командировка. Памяти Виктора Ногина и Геннадия Куринного». **12+** **9.55** «О самом главном». **11.00, 14.00, 17.00, 20.00** Вести. Дежурная часть. **12.00** Т/с «Тайны следствия». **12+** **13.00** «Особый случай». **12+** **15.00** Т/с «Пока станица спит». **12+** **18.15** «Прямой эфир». **12+** **20.50** «Спокойной ночи, малыши!» **21.00** Т/с «Узнай меня, если сможешь». **12+** **0.35** «Дежурный по стране». **1.40** Х/ф «Большая игра». **4.00** Комната смеха.

СТС



6.00 НТВ утром. **8.10** До суда. **16+**

9.05, 10.20 Т/с «Возвращение Мухомара». **16+** **10.00, 13.00, 16.00, 19.00** Сегодня. **11.30, 14.30, 17.30** Обзор. Чрезвычайное происшествие. **11.55, 13.20** Суд присяжных. **16+** **14.55** Прокурорская проверка. **16+** **16.30** Т/с «Москва. Три вокзала». **16+** **18.00** «Говорим и показываем». **16+** **20.00** Т/с «Брат за брата». **16+** **22.00** «Анатомия дня». **23.00** Т/с «Ментовские войны». **16+** **0.55** Т/с «Глухарь. Возвращение». **16+** **2.00** «ДНК». **16+** **2.55** Дикий мир. **3.10** Т/с «Грязная работа». **16+** **5.00** Т/с «Супруги». **16+**

НТВ



6.00 Мультфильмы. **6.40** М/ф «Пингвиненок Пороро». **6+** **7.00** М/ф «Миа и я». **6+** **7.30** М/ф «Куми-Куми». **6+** **8.00, 0.00** «Даешь молодежь!» **16+** **9.00, 13.30, 1.30** «6 кадров». **16+** **9.50, 18.30, 20.00** Т/с «Воронины». **16+** **11.50** М/ф «Мадагаскар-3». **14.20, 15.50, 23.10** Шоу «Уральских пельменей». **16+** **17.00** Т/с «Кухня». **16+** **17.30** Т/с «Восьмидесятые». **16+** **21.00** Х/ф «Бросок кобры». **16+** **0.30** Кино в деталях. **16+** **1.45** Т/с «Два короля». **16+** **2.15** Хочу верить. **16+** **2.45** М/ф «Клуб Винкс. Темный Феникс». **12+** **3.35** «Не может быть!» **16+** **4.25** «Животный смех». **16+** **4.55** М/ф «Клуб Винкс. Судьба Блум». **12+** **5.50** Музыка на СТС. **16+**

ДОМАШНИЙ



6.30 Удачное утро. **16+** **7.00, 6.00** «Джейми у себя дома». **16+** **8.00** «Полезное утро». **16+** **8.40** Летний фреш. **16+** **9.00** «По делам несовершеннолетних». **16+** **11.00** Снимите это немедленно! **16+** **12.00, 5.00** Домашняя кухня. **13.00, 4.05** Д/ф «Астролог».

14.00 Т/с «И все-таки я люблю». **16+** **17.00** Т/с «Мои восточные ночи». **16+** **18.00** Т/с «Она написала убийство». **16+** **18.55, 0.00** «Одна за всех». **16+** **19.00** Т/с «Не родись красивой». **12+** **20.40** Т/с «Доктор Хаус». **16+** **0.30** Х/ф «Стакан воды». **16+** **3.10** Т/с «Династия». **16+**

ТНТ



7.00 «Кунг-фу Панда: Удивительные легенды». **12+** **7.30** «Рыцари Тенкай» - «Драконий Куб Тенкай». **12+** **7.55** «Турбо-Агент Дадли». **12+** **8.25** «Озорные анимашки». **12+** **9.00, 23.00, 0.00** «Дом-2». **16+** **10.30** «Темный рыцарь: Возрождение легенды». **16+** **13.35** «Комеди Клуб. Лучшее». **16+** **14.00, 19.30, 20.00** «Универ». **16+** **14.30** «САШАТАНЯ». **16+** **20.30** «Реальные пацаны». **16+** **21.00** «Все и сразу». **16+** **1.00** «Море Солтона». **16+** **3.00** «СуперИнтуиция». **16+** **4.00** «Только правда». **16+** **4.55** «Салон Вероники». **16+** **5.20** «Школа ремонта». **16+** **5.50** «Школа ремонта». **12+** **6.45** «Саша + Маша». **16+**

РЕН ТВ



5.00 «Следаки». **16+** **6.00, 7.00, 8.30, 12.30, 19.00, 23.00** Новости 24. **6.30** Большая студия. **16+** **7.30, 22.30, 23.30, 4.40** «Смотреть всем!» **16+** **9.00** «Военная тайна». **16+** **11.00** «Документальный спецпроект»: «Битва двух океанов». **16+** **12.00** «Информационная программа 112». **16+** **13.00** «Званный ужин». **16+** **14.00** «Засуди меня». **16+** **15.00** «Семейные драмы». **16+** **16.00** «Не ври мне!» **16+** **18.00** «Верное средство». **16+** **19.30** Один на один. **16+** **19.45** Симбирские истории. **16+** **20.00** «Свободное время». **16+** **20.30, 0.30** «Час пик». **16+** **2.30** «Плоть и кровь». **16+**

5 КАНАЛ



6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас. **6.10** Утро на 5. **6+** **9.30, 0.10** «Место происшествия». **16+** **10.30** Х/ф «Расследование». **12+** **12.30, 16.00** Т/с «Кулинар». **16+** **19.00** Т/с «Детективы». **16+** **20.30, 22.25** Т/с «След». **16+** **23.20** «Момент истины». **16+** **1.10** «День ангела». **1.35** Т/с «Детективы». **16+**

КУЛЬТУРА



7.00 Евроньюс. **10.00, 15.00, 19.00, 23.00** Новости культуры. **10.20** Х/ф «Андрей Рублев». **13.25** Д/ф «Иван Лапиков. Баллада об актере...» **14.05** Д/ф «Вавилонская башня. Земля честных людей». **15.10** Д/ф «Гениальный шалопай. Федор Васильев». **15.50** «Большое, чем любовь». **16.30** Д/ф «Библиотека Петра: слово и дело». **17.00** Шедевры русской музыки. **17.40** Д/ф «Путь к человеку». **18.15** Д/ф «Ищу учителя». **19.15** Сати. Нескучная классика.. **20.00** «Правила жизни». **20.30** «Спокойной ночи, малыши!» **20.40** «Тем временем». **21.25** Д/ф «На разломе эпох». **22.00** Д/ф «Блеск и слава Древнего Рима». **22.50** Д/ф «Эдгар Дега». **23.20** «Русский Гамлет». **0.05** Д/ф «Георг Шолти. Создать Маэстро». **1.40** Д/ф «Радиоволна». **2.35** «Оркестровые миниатюры».

ТВ 3



6.00 Мультфильмы. **9.00** Д/ф «Далеко и еще дальше». **12+** **10.00** «Параллельный мир». **12+** **11.30** Д/ф «Сошедшие с небес. **12+** **12.30** Д/ф «Из глубин древности. **12+** **13.30, 18.00, 0.45** X-Версии. Другие новости. **12+**

14.00 Д/ф «Охотники за привидениями». **16+** **15.00** Мистические истории. **16+** **16.00** Д/ф «Гадалка». **12+** **17.30** Д/ф «Слепая». **12+** **18.30** Д/ф «Пятая стража». **16+** **19.30** Т/с «Касл». **12+** **21.15** Т/с «Секретные материалы». **16+** **23.00** Х/ф «Анаконда: Цена эксперимента». **16+** **1.15** Х/ф «Гостя из будущего». **4.00** Х/ф «Полярный экспресс».

РОССИЯ 2



6.10, 8.55 Т/с «Такси». **16+** **7.00** Панорама дня. Live. **9.50, 22.05** «Эволюция». **12+** **12.00, 16.45, 21.45** Большой спорт. **12.20** Академическая гребля. **13.10** Х/ф «Параграф 78: Фильм второй». **16+** **14.55** Волейбол. **17.00, 0.15** «24 кадра». **16+** **17.30, 0.45** «Трон». **18.00** Х/ф «Кремль». **16+** **1.20** Наука на колесах. **1.50** Угрозы современного мира. **2.50** «Диалоги о рыбалке». **3.20** «Язь против еды». **3.50** «Рейтинг Баженова». **16+** **4.30** Х/ф «Дерзкие дни». **16+**

ТВ ЦЕНТР



6.00 «Настроение». **8.15** Х/ф «Доживем до понедельника». **10.20, 21.45** Петровка, 38. **16+** **10.35, 11.50** Х/ф «Счастье по контракту». **16+** **11.30, 14.30, 17.30, 22.00, 0.00** События. **12.55** «В центре событий». **18+** **13.55** «Простые сложности». **12+** **14.50, 19.30** Город новостей. **15.10** Городское собрание. **12+** **16.00, 17.50** Т/с «Чисто английское убийство». **12+** **18.25** «Право голоса». **16+** **19.45** Т/с «Пандора». **16+** **22.35** «Беслан. Трагедия страны». **16+** **23.05** Д/ф «Без обмана» **16+** **0.35** «Футбольный центр». **12+** **1.05** «Мозговой штурм». **12+** **1.45** Т/с «Вера». **16+** **3.35** Х/ф «Смертный враг». **12+**

Редакция газеты не несет ответственности за текущие изменения ТВ-программы

Вторник, 2 сентября

Знаком возрастного ограничения не отмечены телепередачи, транслируемые в эфире без предварительной записи, или являющиеся информационной продукцией, имеющей значительную историческую, художественную или иную культурную ценность для общества, или предназначенные для детей, не достигших возраста 6 лет.

ПЕРВЫЙ

5.00 Телеканал «Доброе утро». **9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.45, 3.00** Новости. **9.15** Контрольная закупка. **9.45** «Жить здорово!» **12+** **10.55** Модный приговор. **12.20, 21.45** Т/с «Учителя». **16+** **14.20** «Добрый день». **15.15** Т/с «Позднее раскаяние». **16+** **17.00** «Наедине со всеми». **16+** **18.45** «Давай поженемся!» **16+** **19.50** «Пусть говорят». **16+** **21.00** Время. **23.40** Д/ф «Первая Мировая». **12+** **1.00** Т/с «Форс-мажоры». «Городские пихоны». **16+** **1.50, 3.05** Х/ф «Полет Феникса». **16+** **3.55** «В наше время». **12+**

РОССИЯ



5.00 Утро России. **6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.45, 19.35** Местное время. Вести-Ульяновск. **9.00, 3.00** Д/ф «Присяге верны». **12+** **9.55** «О самом главном». **11.00, 14.00, 17.00, 20.00** Вести. Дежурная часть. **12.00** Т/с «Тайны следствия». **12+** **13.00** «Особый случай». **12+** **15.00** Т/с «Пока станица спит». **12+** **18.15** «Прямой эфир». **12+** **20.50** «Спокойной ночи, малыши!» **21.00** Т/с «Узнай меня, если сможешь». **12+** **23.35** Д/ф «Дети индиго». **12+** **0.35** Д/ф «Атомная драма Владимира Барковского». **12+** **1.40** Х/ф «Большая игра». **4.55** Комната смеха.

НТВ



6.00 НТВ утром. **8.10** До суда. **16+**

9.05, 10.20 Т/с «Возвращение Мухомара». **16+** **10.00, 13.00, 16.00, 19.00** Сегодня. **11.30, 14.30, 17.30** Обзор. Чрезвычайное происшествие. **11.55, 13.20** Суд присяжных. **16+** **14.55** Прокурорская проверка. **16+** **16.30** Т/с «Москва. Три вокзала». **16+** **18.00** «Говорим и показываем». **16+** **20.00** Т/с «Брат за брата». **16+** **22.00** «Анатомия дня». **23.00** Т/с «Ментовские войны». **16+** **1.00** Т/с «Глухарь. Возвращение». **16+** **2.00** Главная дорога. **16+** **2.35** Дикий мир. **3.10** Т/с «Грязная работа». **16+** **5.00** Т/с «Супруги». **16+**

СТС



6.00 Мультфильмы. **6.40** М/ф «Пингвиненок Пороро». **6+** **7.00** М/ф «Миа и я». **6+** **7.30** М/ф «Куми-Куми». **6+** **8.00, 9.50, 18.30, 20.00** Т/с «Воронины». **16+** **9.30, 14.00** «6 кадров». **16+** **10.20, 17.00** Т/с «Кухня». **16+** **10.50, 13.30, 17.30** Т/с «Восьмидесятые». **16+** **11.20** Х/ф «Бросок кобры». **16+** **14.20, 23.00** Шоу «Уральских пельменей». **16+** **21.00** Х/ф «Бросок кобры-2». **16+** **0.00** «Даешь молодежь!» **16+** **0.30** Т/с «Студенты». **16+** **1.30** Хочу верить. **16+** **3.00** «Не может быть!» **16+** **3.50, 5.05** М/ф «Клуб Винкс». **12+** **4.45** «Животный смех». **16+**

ДОМАШНИЙ



6.30 Удачное утро. **16+** **7.00, 6.00** «Джейми у себя дома». **16+** **8.00** «Полезное утро». **16+** **8.40** Летний фреш. **16+** **9.00** «По делам несовершеннолетних». **16+** **11.00** Снимите это немедленно! **16+** **12.00, 5.00** Домашняя кухня. **16+** **13.00, 4.05** Д/ф «Астролог». **16+** **14.00** Т/с «И все-таки я люблю». **16+**

17.00 Т/с «Мои восточные ночи». **16+** **18.00** Т/с «Она написала убийство». **16+** **18.55, 0.00** «Одна за всех». **16+** **19.00** Т/с «Не родись красивой». **16+** **20.40** Т/с «Доктор Хаус». **16+** **0.30** Х/ф «Отпуск за свой счет». **16+** **3.10** Т/с «Династия». **16+**

ТНТ



7.00 «Кунг-фу Панда: Удивительные легенды». **12+** **7.30** «Рыцари Тенкай». **12+** **7.55** «Турбо-Агент Дадли». **12+** **8.25** «Озорные анимашки». **12+** **9.00, 23.00, 0.00** «Дом-2». **16+** **10.30** «Битва экстрасенсов». **16+** **11.30** «Все и сразу». **16+** **13.30** «Универ». **16+** **20.30** «Реальные пацаны». **16+** **21.00** «Соловей-Разбойник». **16+** **1.00** «Смертельная битва-2: Исцеление». **16+** **2.55** «СуперИнтуиция». **16+** **3.55** «Только правда». **16+** **4.45** «Салон Вероники». **16+** **5.10** «Джоуи-2». **16+** **5.40** «Школа ремонта». **12+** **6.40** «Саша + Маша». **16+**

РЕН ТВ



5.00 «Следаки». **16+** **6.00, 7.00, 8.30, 12.30, 19.00, 23.00** Новости 24. **16+** **6.30** Один на один. **16+** **6.45** Симбирские истории. **16+** **7.30** «Свободное время». **16+** **8.00, 22.15, 23.30** «Смотреть всем!» **16+** **9.00** «Военная тайна». **16+** **11.00** «Документальный спецпроект»: «Битва времен». **16+** **12.00** «Информационная программа 112». **16+** **13.00** «Званный ужин». **16+** **14.00** «Засуди меня». **16+** **15.00** «Семейные драмы». **16+** **16.00** «Не ври мне!» **16+** **18.00** «Верное средство». **16+** **19.30** Справедливый телефон. **16+** **19.40** Будь здоров. **16+** **20.00** «Свободное время». **16+** **20.30, 0.30** «Час пик-2». **16+** **2.15** «Практическая магия». **16+** **4.30** «Следаки». **16+**

5 КАНАЛ



6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас. **6.10** Утро на 5. **6+** **9.30, 15.00** «Место происшествия». **12+** **10.30, 12.30** Х/ф «Путь в «Сатурн»». **12+** **13.00** Х/ф «Конец «Сатурна». **12+** **16.00** Открытая студия. **16.50** Х/ф «Не может быть!» **12+** **19.00** Т/с «Детективы». **16+** **20.30, 22.25** Т/с «След». **16+** **0.00** Х/ф «Солдат Иван Бровкин». **12+** **1.50** Х/ф «Расследование». **3.15** «Право на защиту». **16+**

КУЛЬТУРА



6.30 Евроньюс. **10.00, 15.00, 19.00, 23.00** Новости культуры. **10.20, 23.20** Х/ф «Гамлет». **12.55, 18.15** Д/ф «Ищу учителя». **13.35** «Пятое измерение». **14.10, 22.00** Д/ф «Блеск и слава Древнего Рима». **15.10** Сати. Нескучная классика.. **15.50**

Среда, 3 сентября

Знаком возрастного ограничения не отмечены телепередачи, транслируемые в эфире без предварительной записи, или являющиеся информационной продукцией, имеющей значительную историческую, художественную или иную культурную ценность для общества, или предназначенные для детей, не достигших возраста 6 лет.

ПЕРВЫЙ

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.45, 3.00 Новости.
9.15, 4.30 Контрольная закупка.
9.45 «Жить здорово!» 12+
10.55 Модный приговор.
12.20, 21.45 Т/с «Учителя». 16+
14.20 «Добрый день».
15.15 Т/с «Позднее раскаяние». 16+
17.00 «Наедине со всеми». 16+
18.45 «Давай поженимся!» 16+
19.50 «Пусть говорят». 16+
21.00 Время.
23.40 Д/ф «Первая мировая». 12+
1.00 Т/с «Форс-мажоры». «Городские пизоны». 16+
1.50, 3.05 Х/ф «Верные ходы». 16+
3.35 «В наше время». 12+

РОССИЯ

5.00 Утро России.
6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Местное время. Вести-Ульяновск.
9.00, 3.45 Д/ф «Два залпа по конструктору. Драма «Катюши». 12+
9.55 «О самом главном».
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. Дежурная часть.
12.00 Т/с «Тайны следствия». 12+
13.00 «Особый случай». 12+
15.00 Т/с «Пока станица спит». 12+
18.15 «Прямой эфир». 12+
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Т/с «Узнай меня, если сможешь». 12+
23.45 Д/ф «Транспортная революция».
0.40 Д/ф «Московский детектив. Черная оспа». 12+
1.45 Х/ф «Отпуск в сентябре».
3.15 Честный детектив. 16+

НТВ

6.00 НТВ утром.
8.10 До суда. 16+
9.05, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара». 16+

10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
11.30, 14.30, 17.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
11.55, 13.20 Суд присяжных. 16+
14.55 Прокурорская проверка. 16+
16.30 Т/с «Москва. Три вокзала». 16+
18.00 «Говорим и показываем». 16+
20.00 Т/с «Брат за брата». 16+
22.00 «Анатомия дня».
23.00 Т/с «Ментовские войны». 16+
0.55 Т/с «Глухарь. Возвращение». 16+
2.00 Квартирный вопрос.
3.05 Т/с «Наружное наблюдение». 16+
5.00 Т/с «Супруги». 16+

СТС

6.00 Мультфильмы.
6.40 М/ф «Пингвинок Пороро». 6+
7.00 М/ф «Миа и я». 6+
7.30 М/ф «Куми-Куми». 6+
8.00, 0.00 «Даешь молодежь!» 16+
9.00, 18.30 Т/с «Воронины». 16+
10.00, 17.00 Т/с «Кухня». 16+
10.30, 17.30 Т/с «Восьмидесятые». 16+
11.30 Х/ф «Бросок кобры-2». 16+
13.30, 23.45 «6 кадров». 16+
14.05, 22.45 Шоу «Уральских пельменей». 16+
21.00 Х/ф «Призрачный гонщик. Дух мщения». 16+
0.30 Т/с «Студенты». 16+
1.30 Хочу верить. 16+
3.00 «Не может быть!» 16+
3.50 М/ф «Клуб Винкс. Местный Трикс». 12+
4.45 «Животный смех». 16+
5.35 Музыка на СТС. 16+

ДОМАШНИЙ

6.30 Удачное утро. 16+
7.00, 5.30 «Джейми у себя дома». 16+
8.00 «Полезное утро». 16+
8.40 Летний фреш. 16+
9.05 «По делам несовершеннолетних». 16+
11.05 Снимите это немедленно! 16+
12.05 Домашняя кухня. 16+
13.05, 3.25 Д/ф «Астролог». 16+
14.05 Т/с «И все-таки я люблю». 16+
17.00 Т/с «Мои восточные ночи». 16+

18.00 Т/с «Она написала убийство». 16+
18.55, 0.00 «Одна за всех». 16+
19.00 Т/с «Не родись красивой». 12+
20.40 Т/с «Доктор Хаус». 16+
0.30 Х/ф «Дорогой мой человек».
2.30 Т/с «Династия». 16+
4.25 Домашняя кухня. 16+

ТНТ

7.00 «Кунг-фу Панда: Удивительные легенды». 12+
7.30 «Рыцари Тенкай». 12+
7.55 «Турбо-Агент Дадли». 12+
8.25 «Озорные анимашки». 12+
9.00, 23.00, 0.00 «Дом-2». 16+
10.30 «Битва экстрасенсов». 16+
11.30 «Соловей-Разбойник». 16+
13.30, 19.30 «Универ». 16+
14.30 «Интерны». 16+
20.30 «Реальные пацаны». 16+
21.00 «Билет на Vegas». 16+
1.00 «Жизнь в стиле кантри-2». 12+
3.20 «СуперИнтуиция». 16+
4.20 «Только правда». 16+
5.10 «Салон Вероники». 16+
5.40 «Джоуи-2». 16+
6.05 «Саша + Маша». 16+

РЕН ТВ

5.00, 4.30 «Следаки». 16+
6.00, 7.00, 8.30, 12.30, 19.00, 23.00 Новости 24. 16+
6.30 Справедливый телефон. 16+
6.40 Будь здоров. 16+
7.30, 20.00 Информационное шоу «Свободное время». 16+
8.00, 22.10, 23.30 «Смотреть всем!» 16+
9.00 «Территория заблуждений». 16+
11.00 «Документальный спецпроект». 16+
12.00 «Информационная программа 112». 16+
13.00 «Званный ужин». 16+
14.00 «Засуди меня». 16+
15.00 «Семейные драмы». 16+
16.00 «Не ври мне!» 16+
18.00 «Верное средство». 16+
19.30 Большая студия. 16+
20.30, 0.30 «Час пик-3». 16+
2.10 «Жутко громко и запредельно близко». 16+

5 КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас.

6.10 Утро на 5. 6+
9.30, 15.00 «Место происшествия».
10.30, 12.30 Х/ф «Адмирал Ушаков». 12+
13.10 Х/ф «Корабли штурмуют бастионы». 12+
16.00 Открытая студия.
16.50 Х/ф «Солдат Иван Бровкин». 12+
19.00 Т/с «Детективы». 16+
20.30, 22.25 Т/с «След». 16+
0.00 Х/ф «Иван Бровкин на целине». 12+
1.55 Х/ф «Путь в «Сатурн». 12+
3.30 Х/ф «Конец «Сатурна». 12+

КУЛЬТУРА

6.30 Евроньюс.
10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.
10.20, 23.20 Х/ф «Гамлет».
12.45 Д/ф «Береста-береста».
12.55 Д/ф «Ищу учителя».
13.35 «Красуйся, град Петров!»
14.10 Д/ф «Блеск и слава Древнего Рима».
15.10 Искусственный отбор.
15.50 Д/ф «Он был самодостаточно... Павел Массальский».
16.30 Д/ф «Гавайи. Родина богини огня Пеле».
16.50 Шедевры русской музыки.
17.40 Д/ф «Константин Циолковский».
17.50 «Тайна скрипичной души».
18.15 Д/ф «Ищу учителя».
19.15 «Абсолютный слух».
20.00 «Правила жизни».
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.40 «Власть факта».
21.25 Д/ф «На разломе эпох».
22.00 Д/ф «Древний Египет - жизнь и смерть в Долине Царей».
1.45 Д/ф «Джордж Байрон».
1.55 Концерт из произведений Родиона Щедрина.

ТВ 3

6.00, 5.45 Мультфильмы.
9.00 Д/ф «Далеко и еще дальше». 12+
10.00 «Параллельный мир». 12+
11.30, 21.15 Т/с «Секретные материалы». 16+
13.30, 18.00, 1.00 X-Версии. Другие новости. 12+

14.00 Д/ф «Охотники за привидениями». 16+
15.00 Мистические истории. 16+
16.00 Д/ф «Гадалка». 12+
17.30 Д/ф «Слепая». 12+
18.30 Т/с «Пятая стража». 16+
19.30 Т/с «Касл». 12+
23.00 Х/ф «Рассвет мертвецов». 16+
1.30 Х/ф «Остин Пауэрс: Голдмембер». 16+
3.15 Х/ф «О Шмидте». 12+

РОССИЯ 2

6.10, 8.55 Т/с «Такси». 16+
7.00 Панорама дня. Live.
9.50, 0.00 «Эволюция».
12.00, 16.40, 21.45 Большой спорт.
12.20 Х/ф «Кремень». 16+
15.45 Д/ф «Нева» и «Надежда». Первое русское плавание кругом света.
16.55 Хоккей.
19.15 Х/ф «Мы из будущего». 16+
22.10 Волейбол.
2.00 Полигон.
3.00 Т/с «Бомба». 16+

ТВ ЦЕНТР

6.00 «Настроение».
8.25 Х/ф «Берегись автомобиля».
10.20 Д/ф «Инокентий Смоктуновский. Моя фамилия вам ничего не скажет...» 12+
11.10, 21.45, 4.55 Петровка, 38. 16+
11.30, 14.30, 17.30, 22.00, 0.00 События.
11.50 Х/ф «Не покидай меня». 12+
13.35 «Простые сложности». 12+
14.10 «Наша Москва». 12+
14.50, 19.30 Город новостей.
15.10 Д/ф «Короли без капусты». 12+
16.00, 17.50 Т/с «Чисто английское убийство». 12+
18.25 «Право голоса». 16+
19.45 Т/с «Пандора». 16+
22.30 Линия защиты. 16+
23.05 «Хроники московского быта». 12+
0.25 «Русский вопрос». 12+
1.10 Х/ф «Придурки». 16+
2.50 Т/с «Исцеление любовью». 12+
3.50 Д/ф «Александр Шиллов. Судьба России в лицах». 12+
5.15 Д/ф «Атлас Дискавери». 12+

Четверг, 4 сентября

Знаком возрастного ограничения не отмечены телепередачи, транслируемые в эфире без предварительной записи, или являющиеся информационной продукцией, имеющей значительную историческую, художественную или иную культурную ценность для общества, или предназначенные для детей, не достигших возраста 6 лет.

ПЕРВЫЙ

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.45, 3.00 Новости.
9.15, 4.30 Контрольная закупка.
9.45 «Жить здорово!» 12+
10.55 Модный приговор.
12.20, 21.45 Т/с «Учителя». 16+
14.20 «Добрый день».
15.15 Т/с «Позднее раскаяние». 16+
17.00 «Наедине со всеми». 16+
18.45 «Давай поженимся!» 16+
19.50 «Пусть говорят». 16+
21.00 Время.
23.40 Д/ф «Первая мировая». 12+
1.00 Т/с «Форс-мажоры». «Городские пизоны». 16+
1.50, 3.05 Х/ф «Предчувствие». 12+
3.35 «В наше время». 12+

РОССИЯ

5.00 Утро России.
6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Местное время. Вести-Ульяновск.
9.00, 3.20 Д/ф «Возвращение Эдуард Хиль».
9.55 «О самом главном».
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. Дежурная часть.
12.00 Т/с «Тайны следствия». 12+
13.00 «Особый случай». 12+
15.00 Т/с «Пока станица спит». 12+
18.15 «Прямой эфир». 12+
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Т/с «Узнай меня, если сможешь». 12+
22.50 Х/ф «Лесное озеро». 12+
0.45 Д/ф «ЗГВ. Горькая дорога домой». 12+
1.50 Х/ф «Отпуск в сентябре».
4.15 Комната смеха.

НТВ

6.00 НТВ утром.
8.10 До суда. 16+

9.05, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара». 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
11.30, 14.30, 17.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
11.55, 13.20 Суд присяжных. 16+
14.55 Прокурорская проверка. 16+
16.30 Т/с «Москва. Три вокзала». 16+
18.00 «Говорим и показываем». 16+
20.00 Т/с «Брат за брата». 16+
22.00 «Анатомия дня».
23.00 Т/с «Ментовские войны». 16+
1.00 Т/с «Глухарь. Возвращение». 16+
2.05 Дачный ответ.
3.05 Т/с «Наружное наблюдение». 16+
5.00 Т/с «Супруги». 16+

СТС

6.00 Мультфильмы.
6.40 М/ф «Пингвинок Пороро». 6+
7.00 М/ф «Миа и я». 6+
7.30 М/ф «Куми-Куми». 6+
8.00, 0.00 «Даешь молодежь!» 16+
9.00, 9.45, 19.00 Т/с «Воронины». 16+
9.30, 13.30 «6 кадров». 16+
10.15, 17.00 Т/с «Кухня». 16+
10.45, 18.00 Т/с «Восьмидесятые». 16+
11.45 Х/ф «Призрачный гонщик. Дух мщения». 16+
14.10, 23.00 Шоу «Уральских пельменей». 16+
21.00 Х/ф «Терминатор-3. Восстание машин». 16+
0.30 Т/с «Студенты». 16+
1.30 Хочу верить. 16+
3.00 «Не может быть!» 16+
3.50 Х/ф «Мантикора». 16+
5.50 Музыка на СТС. 16+

ДОМАШНИЙ

6.30 Удачное утро. 16+
7.00, 6.00 «Джейми у себя дома». 16+
8.00 «Полезное утро». 16+
8.40 Летний фреш. 16+
9.05 «По делам несовершеннолетних». 16+
11.05 Снимите это немедленно! 16+
12.05, 5.00 Домашняя кухня. 16+
13.05 Д/ф «Астролог». 16+

14.05 Т/с «И все-таки я люблю». 16+
16.55 Т/с «Мои восточные ночи». 16+
18.00 Т/с «Она написала убийство». 16+
18.55, 0.00 «Одна за всех». 16+
19.00 Т/с «Не родись красивой». 12+
20.40 Т/с «Доктор Хаус». 16+
0.30 Х/ф «Забывтая мелодия для флейты». 16+
3.10 Т/с «Династия». 16+
4.05 Д/ф «Астролог». 16+

ТНТ

7.00 «Юная Лига Справедливости». 12+
7.30 «Рыцари Тенкай». 12+
7.55 «Озорные анимашки». 12+
9.00, 23.10, 0.10 «Дом-2». 16+
10.30 «Битва экстрасенсов». 16+
11.30 «Билет на Vegas». 16+
13.30, 19.30 «Универ». 16+
14.30 «Реальные пацаны». 16+
21.00 «Одноклассники.ru: НаСЛСКакой удачу». 12+
1.10 «В любви и войне». 12+
3.25 «СуперИнтуиция». 16+
4.25 «Только правда». 16+
5.15 «Салон Вероники». 16+
5.45 «Джоуи-2». 16+
6.10 «Саша + Маша». 16+

РЕН ТВ

5.00 «Следаки». 16+
6.00, 7.00, 8.30, 12.30, 19.00, 23.00 Новости 24. 16+
6.30 Я - путешественник. 16+
7.30, 20.00 Информационное шоу «Свободное время». 16+
8.00, 22.25, 23.30 «Смотреть всем!» 16+
9.00 «Документальный спецпроект». 16+
11.00 «Тайны мира». 16+
12.00 «Информационная программа 112». 16+
13.00 «Званный ужин». 16+
14.00 «Засуди меня». 16+
15.00 «Семейные драмы». 16+
16.00 «Не ври мне!» 16+
18.00 «Верное средство». 16+
19.30 Справедливый телефон. 16+
19.40 Один на один. 16+
20.30, 0.30 «Маска». 16+
2.25 «Чистая работа». 12+
3.20 «Мой парень из зоопарка». 16+

5 КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас.
6.10 Утро на 5. 6+
9.30, 15.00 «Место происшествия».
10.30, 12.30 Х/ф «Родина или смерть». 12+
13.00 Х/ф «Тихая застава». 16+
16.00 Открытая студия.
16.50 Х/ф «Иван Бровкин на целине». 12+
19.00 Т/с «Детективы». 16+
20.30, 22.25 Т/с «След». 16+
0.00 Х/ф «Не может быть!» 12+
2.00 Х/ф «Адмирал Ушаков». 12+
4.05 Х/ф «Корабли штурмуют бастионы». 12+

КУЛЬТУРА

6.30 Евроньюс.
10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.
10.20, 23.20 Х/ф «Гамлет».
12.35, 2.35 Д/ф «Сукре. Завещание Симона Боливара».
12.50, 18.15 Д/ф «Ищу учителя».
13.30 «Россия, любовь моя!»
14.00, 22.00 Д/ф «Древний Египет - жизнь и смерть в Долине Царей».
15.10 «Абсолютный слух».
15.50 «Белая студия».
16.30 Д/ф «Петра. Город мертвых, построенный набатаями».
16.50 Шедевры русской музыки.
17.40 Д/ф «Джордж Байрон».
17.50 «Тайна скрипичной души».
19.15 Д/ф «Быть достоверной».
20.00 «Правила жизни».
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.40 «Культурная революция».
21.25 Д/ф «На разломе эпох».
1.30 Д/ф «Александр Вишневецкий. Осколок в сердце».
1.55 П. Чайковский. Серенада для струнного оркестра.

ТВ 3

6.00 Мультфильмы.
9.00 Д/ф «Далеко и еще дальше». 12+
10.00 «Параллельный мир». 12+
11.30, 21.15 Т/с «Секретные материалы». 16+
13.30, 18.00, 1.45 X-Версии. Другие новости. 12+

14.00 Д/ф «Охотники за привидениями». 16+
15.00 Мистические истории. 16+
16.00 Д/ф «Гадалка». 12+
17.30 Д/ф «Слепая». 12+
18.30 Т/с «Пятая стража». 16+
19.30 Т/с «Касл». 12+
23.00 Х/ф «Кошмар на Улице Вязов: Местный Фредди». 16+
0.45 Чемпионат Австралии по покеру. 18+
2.15 Х/ф «Заблудшие души». 16+
4.15 Х/ф «Остин Пауэрс: Голдмембер». 16+

РОССИЯ 2

6.10, 8.55 Т/с «Такси». 16+
7.00 Панорама дня. Live.
9.50, 22.05 «Эволюция».
12.00, 17.05, 21.45 Большой спорт.
12.20 Х/ф «Кремень. Освобождение». 16+
16.10 Д/ф «Нева» и «Надежда». Первое русское плавание кругом света.
17.25 Х/ф «Ярослав». 16+
19.25, 1.50 Хоккей.
0.15 «Рейтинг Баженова».
1.20 Полигон.
4.00 Х/ф «Мы из будущего». 16+

ТВ ЦЕНТР

6.00 «Настроение».
8.20 Х/ф «Белорусский вокзал».
10.20 Д/ф «Нина Ургант. Сказка для бабушки». 12+
11.10, 21.45, 4.50 Петровка, 38. 16+
11.30, 14.30, 17.30, 22.00, 0.00 События.
11.50 Х/ф «Нечаянная радость». 12+
13.35 «Простые сложности». 12+
14.10 «Наша Москва». 12+
14.50, 19.30 Город новостей.
15.10 «Хроники московского быта». 12+
16.00, 17.50 Т/с «Чисто английское убийство». 12+
18.25 «Право голоса». 16+
19.45 Т/с «Пандора». 16+
22.30 «Истории спасения». 16+
23.05 Д/ф «Знаменитые соблазнатели. Шон Коннери». 12+
0.35 Х/ф «Законы привлекательности». 18+
2.15 Т/с «Исцеление любовью». 12+

Редакция газеты не несет ответственности за текущие изменения ТВ-программы

Пятница, 5 сентября

Знаком возрастного ограничения не отмечены телепередачи, транслируемые в эфире без предварительной записи, или являющиеся информационной продукцией, имеющей значительную историческую, художественную или иную культурную ценность для общества, или предназначенные для детей, не достигших возраста 6 лет.

ПЕРВЫЙ

5.00 Телеканал «Доброе утро». **9.00, 12.00, 15.00, 18.00** Новости. **9.15** Контрольная закупка. **9.45** «Жить здорово!» 12+ **10.55** Модный приговор. **12.20** Т/с «Учителя». 16+ **14.20** «Добрый день». **15.15** Х/ф «Любовь в СССР». 16+ **17.00** «Человек и закон». 16+ **19.00** Футбол. «Спартак» (Москва) - «Црвена звезда» (Белград). **21.00** Время. **21.45** «Голос». 12+ **23.55** «Вечерний Ургант». 16+ **0.50** Д/ф «Джими Хендрикс». «Городские пижоны». 16+ **2.40** Х/ф «Разрушенный дворец». 12+ **4.30** «В наше время». 12+

РОССИЯ

5.00 Утро России. **6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 19.35** Местное время. Вести-Ульяновск. **8.55** Мусульмане. **9.10** Д/ф «Жизнь в ритме марша. Сага о Покрассах». 12+ **10.05** «О самом главном». **11.00, 14.00, 17.00, 20.00** Вести. Дежурная часть. **12.00** Т/с «Тайны следствия». 12+ **13.00** «Особый случай». 12+ **15.00** Т/с «Пока станица спит». 12+ **17.45** Вести Приволжского Федерального округа. **18.15** «Прямой эфир». 12+ **21.00** «Артист». **21.20** Х/ф «Чао, Федерико!» 12+ **1.00** Х/ф «Хроники измены». 12+ **3.15** Горячая десятка. 12+ **4.15** Комната смеха.

НТВ

6.00 НТВ утром. **8.10** До суда. 16+

9.05, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара». 16+ **10.00, 13.00, 16.00, 19.00** Сегодня. **11.30, 14.30, 17.30** Обзор. Чрезвычайное происшествие. **11.55, 13.20** Суд присяжных. 16+ **14.55** Прокурорская проверка. 16+ **16.30** Т/с «Москва. Три вокзала». 16+ **18.00** «Говорим и показываем». 16+ **20.00** Т/с «Брат за брата». 16+ **23.50** Т/с «Глухарь. Возвращение». 16+ **2.50** Т/с «Наружное наблюдение». 16+ **4.40** Т/с «Супруги». 16+

СТС

6.00 Мультфильмы. **6.40** М/ф «Пингвиненок Пороро». 6+ **7.00** М/ф «Миа и я». 6+ **7.30** М/ф «Куми-Куми». 6+ **8.00** «Даешь молодежь!» 16+ **9.00, 18.30** Т/с «Воронины». 16+ **10.00** Т/с «Кухня». 16+ **11.00, 13.30** Т/с «Восьмидесятые». 16+ **11.30** Х/ф «Терминатор-3. Восстание машин». 16+ **14.00** «6 кадров». 16+ **14.15, 19.00** Шоу «Уральских пельменей». 16+ **23.30** Т/с «Студенты». 16+ **0.30** Х/ф «Мантукора». 16+ **2.30** Хочу верить. 16+ **3.30** «Не может быть!» 16+ **4.20** «Животный смех». 16+ **5.05** М/ф «Клуб Винкс. Битва за Магикс». 12+

ДОМАШНИЙ

6.30 Удачное утро. 16+ **7.00, 5.30** Экономь с Джейми. 16+ **8.00** «Полезное утро». 16+ **8.40** Мультфильмы. **9.00, 23.05, 2.20** Д/ф «Звездная жизнь». 16+ **9.55** Т/с «От любви до коханья». 16+ **18.00** Т/с «Она написала убийство». 16+ **18.55, 0.00** «Одна за всех». 16+ **19.00** Х/ф «Вышел ежик из тумана». 16+

0.30 Х/ф «Случайные знакомые». 16+ **4.10** Умная кухня. 16+ **5.10** Д/ф «Тайны еды». 16+

ТНТ

7.00 «Юная Лига Справедливости». 12+ **7.30** «Рыцари Тенкай». 12+ **7.55** «Озорные анимашки». 12+ **9.00, 23.00, 0.00, 4.00** «Дом-2». 16+ **10.30** «Битва экстрасенсов». 16+ **11.30** «Танцы». 16+ **13.30** «Универ». 16+ **20.00** «Comedy Woman». 16+ **21.00** «Комеди Клуб в Юрмале». 16+ **22.00** «COMEDY БАТТЛ». 16+ **1.00** «Не спать!». 18+ **2.00** «Поцелуй навывлет». 16+ **5.00** «СуперИнтуиция». 16+ **6.00** «Только правда». 16+

РЕН ТВ

5.00 «Мой парень из зоопарка». 16+ **5.10** «Следаки». 16+ **5.40, 8.00, 23.00** «Смотреть всем!» 16+ **6.00, 7.00, 8.30, 19.00** Новости 24. 16+ **6.30** Справедливый телефон. 16+ **6.40** Сказка за сказкой. 12+ **7.30** Информационное шоу «Свободное время». 16+ **9.00** «Документальный спецпроект». 16+ **12.00** «Информационная программа 112». 16+ **12.30** Чижмэ. 12+ **12.50** Телеадвокат. 16+ **13.00** «Званный ужин». 16+ **14.00** «Засуди меня». 16+ **15.00** «Семейные драмы». 16+ **16.00** «Не ври мне!» 16+ **18.00** «Верное средство». 16+ **19.30** Будь здоров. 16+ **19.45** Симбирские истории. 16+ **20.00** «Тайны мира». 16+ **21.00** «Странное дело». 16+ **22.00** «Секретные территории». 16+ **0.00** «Крик». 18+ **2.00** «Крик-2». 16+ **4.15** «Таинственная река». 16+

5 КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 Сейчас. **6.10** «Момент истины». 16+ **7.00** Утро на 5. 6+ **9.30, 10.00** «Место происшествия». **10.30, 12.30, 16.50** Т/с «Блокада». 12+ **14.35, 16.00** Х/ф «Блокада. «Ленинградский метроном». 12+ **19.00** Т/с «След». 16+ **2.35** Т/с «Детективы». 16+

КУЛЬТУРА РОССИЯ

6.30 Евроньюс. **10.00, 15.00, 19.00, 23.00** Новости культуры. **10.20** Х/ф «Карьера Спирьки Шпандыря». **11.35** Д/ф «Кино немое и зрячее». **12.20** Д/ф «Александр Вишневецкий. Осколок в сердце». **12.50** Д/ф «Ищу учителя». **13.30** «Письма из провинции». **14.00** Д/ф «Древний Египет - жизнь и смерть в Долине Царей». **15.10** «Черные дыры. Белые пятна». **15.50** Д/ф «Нина Ургант. Быть достоверной». **16.30** «Царская ложа». **17.15** Евгений Светланов и Государственный академический симфонический оркестр СССР. **18.05** Д/ф «Евгений Светланов. Воспоминание...» **19.15** Х/ф «Ошибка Тони Вендиса». **21.25** «Линия жизни». **22.15** Д/ф «На разломе эпох». **22.45** Д/ф «Старый Зальцбург». **23.20** «Культь кино». **1.35** Хибла Герзамава. Вокальные миниатюры «на бис». **1.55** «Искатели». **2.40** Д/ф «Петра. Город мертвых, построенный набатаеями».

ТВ 3

6.00 Мультфильмы. **9.00** Д/ф «Далеко и еще дальше». 12+ **10.00** «Параллельный мир». 12+ **11.30** Т/с «Секретные материалы». 16+

13.30, 18.00, 1.45 X-Версии. Другие новости. 12+ **14.00** Д/ф «Охотники за привидениями». 16+ **15.00** Мистические истории. 16+ **16.00** Д/ф «Гадалка». 12+ **17.30** Д/ф «Слепая». 12+ **19.00** Человек-невидимка. 12+ **20.00** Х/ф «Армагеддон». 12+ **23.00** Х/ф «Филадельфийский эксперимент». 16+ **0.45** Европейский покерный тур. 18+ **2.30** Х/ф «Кошмар на Улице Вязов: Месть Фредди». 16+ **4.15** Х/ф «Заблудшие души». 16+

РОССИЯ 2

6.10, 8.55 Т/с «Такси». 16+ **7.00** Панорама дня. Live. **9.50, 0.00** «Эволюция». 16+ **12.00, 16.55, 21.45** Большой спорт. **12.20** Х/ф «Ярослав». 16+ **14.20** «Рейтинг Баженова». 16+ **16.00** Д/ф «Нева» и «Надежда». Первое русское плавание кругом света». **17.15** Х/ф «Горячие новости». 16+ **19.25** Хоккей. **22.10** Волейбол. **2.05** Top Gear. **3.25** «За кадром». **4.00** Смешанные единоборства.

ТВ ЦЕНТР

6.00 «Настроение». **8.20** Х/ф «Наш дом». **10.20** Д/ф «Михаил Державин. Мне все еще смешно». 12+ **11.10, 21.45, 4.25** Петровка, 38. 16+ **11.30, 14.30, 17.30, 22.00** События. **11.50** Х/ф «Нечаянная радость». 12+ **13.35** «Простые сложности». 12+ **14.10** «Наша Москва». 12+ **14.50, 19.30** Город новостей. **15.10** Д/ф «Знаменитые соблазнитель. Шон Коннери». 12+ **16.00, 17.50** Т/с «Чисто английское убийство». 12+ **18.25** «Право голоса». 16+ **19.45** Т/с «Пуаро Агаты Кристи». 12+ **22.30** «Приют комедиантов». 12+ **0.25** Т/с «Мисс Фишер». 16+ **1.35** Спектакль «Тартюф». 16+

Редакция газеты не несет ответственности за текущие изменения ТВ-программы

Суббота, 6 сентября

Знаком возрастного ограничения не отмечены телепередачи, транслируемые в эфире без предварительной записи, или являющиеся информационной продукцией, имеющей значительную историческую, художественную или иную культурную ценности для общества, или предназначенные для детей, не достигших возраста 6 лет.

ПЕРВЫЙ

5.30, 6.10 Х/ф «Хищники». 16+ **6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00** Новости. **7.10** Х/ф «Прощание славянки». 12+ **8.45** М/ф «Смешарики. Новые приключения». **9.00** Играй, гармонь любимая! **9.45** Слово пастыря. **10.15** Смак. 12+ **10.55** Д/ф «Эдуард Хиль. Обнимая небо...» 12+ **12.15** «Идеальный ремонт». **13.10** «В наше время». 12+ **14.25, 15.15** «Голос». 12+ **16.55** «Кто хочет стать миллионером?». **18.15** Ледниковый период. **21.00** Время. **21.30** «Сегодня вечером». 16+ **23.10** «КВН». 16+ **0.50** «Тихий дом» на Венецианском кинофестивале. **1.20** Х/ф «Король Артур». 12+ **3.35** Х/ф «Буч и Сандэнс: Ранние дни». 12+

РОССИЯ

5.00 Х/ф «Прощальная гастроль «Артиста». **6.35** «Сельское утро». **7.05** Диалоги о животных. **8.00, 11.00, 14.00, 20.00** Вести. **8.15, 11.10** Местное время. Вести-Ульяновск. **8.20** «Военная программа». **8.50, 4.55** «Планета собак». **9.25** Субботник. **10.05** «Первые лица». **11.20** Вести. Дежурная часть. **11.55** «Танковый биатлон». **13.00, 14.30** Х/ф «Осенняя мелодия любви». 12+ **14.20** Местное время. Вести-Москва. **17.00** Субботний вечер. **18.55** «Клетка». **20.45** Х/ф «Другая семья». 12+ **0.50** Х/ф «Женские слезы». 12+ **2.50** Х/ф «Хребет дьявола». 16+

НТВ

5.35 Т/с «Порох и дробь». 16+ **7.25** Смотр. **8.00, 10.00, 13.00, 16.00** Сегодня. **8.15** Лотерея «Золотой ключ». **8.45** Медицинские тайны. 16+ **9.25** Готовим с Алексеем Зиминым. **10.20** Главная дорога. 16+ **10.55** Кулинарный поединок. **12.00** Квартирный вопрос. **13.20** Своя игра. **14.10, 16.15** Т/с «Мент в законе». 16+ **18.00** «Контрольный звонок». 16+ **19.00** «Центральное телевидение». **20.00** Новые русские сенсации. 16+ **21.00** «Хочу к Меладзе». 16+ **23.00** Ты не поверишь! 16+ **0.05** Х/ф «Дикари». 16+ **2.15** Д/ф «Чапаева ликвидировать!» **3.10** Т/с «Наружное наблюдение». 16+ **5.00** Т/с «Супруги». 16+

СТС

6.00 Мультфильмы. **7.20** М/ф «Куми-Куми». 6+ **7.45** М/ф «Пингвиненок Пороро». 6+ **8.05** М/ф «Макс Стил». **8.30** М/ф «Флиппер и Лопака». **9.00** М/ф «Смешарики». **9.10** М/ф «Том и Джерри». **9.25, 0.20** М/ф «Коралина в стране кошмаров». 12+ **11.20** Т/с «Студенты». 16+ **11.50** Т/с «Воронины». 16+ **13.20, 16.30, 23.10** Шоу «Уральских пельменей». 16+ **16.00** «6 кадров». 16+ **18.30** Х/ф «Железный человек». 12+ **20.50** Х/ф «Железный человек-2». 12+ **2.15** Х/ф «1812. Уланская баллада». 12+ **4.10** М/ф «Клуб Винкс. Битва за Магикс». 12+

ДОМАШНИЙ

6.30 Удачное утро. 16+ **7.00, 5.30** Экономь с Джейми. 16+ **8.00** «Полезное утро». 16+ **8.30** Мультфильмы.

9.05 Х/ф «Саквояж со светлым будущим». 16+ **12.55** Спросите повара. 16+ **13.55** Х/ф «Вышел ежик из тумана». 16+ **18.00** Т/с «Она написала убийство». 16+ **18.55, 23.45** «Одна за всех». 16+ **19.00** Т/с «Великолепный век». 16+ **22.50, 2.15** Д/ф «Звездная жизнь». 16+ **0.30** Х/ф «Любовь из прошлого». 16+ **4.00** Умная кухня. 16+

ТНТ

7.00 «Comedy Club. Exclusive». 16+ **7.35** «Губка Боб Квадратные штаны». 12+ **8.30** «LBX - Битвы маленьких гигантов». 12+ **9.00, 23.30, 0.30, 3.25** «Дом-2». 16+ **10.00** «Два с половиной повара. Открытая кухня». 12+ **10.30** «Фэшн терапия». 16+ **11.00** «Школа ремонта». 12+ **12.00** «Комеди Клуб». 16+ **12.30, 1.00** «Такое Кино!». 16+ **13.00** «Comedy Woman». 16+ **17.00** «Джек - покоритель великанов». 12+ **19.30** «Физрук». 16+ **21.30** «Танцы». 16+ **1.30** «Оправданная жестокость». 18+ **4.25** «СуперИнтуиция». 16+ **5.25** «Сказки Вероники». 16+ **6.00** «Пингины из «Мадагаскара». 12+

РЕН ТВ

5.00 «Таинственная река». 16+ **6.45** «Отблески» 16+ **9.40** «Чистая работа». 12+ **10.30** «Смотреть всем!» 16+ **12.30** Еткер. 12+ **12.50** Телеадвокат. 16+ **13.00** «Военная тайна». 16+ **17.00** «Территория заблуждений». 16+ **19.00** Концерт Михаила Задорнова. 16+ **22.45** «Честь имею!» 16+ **2.30** «Последняя минута» 16+ **3.30** «Апостол». 16+

5 КАНАЛ

6.45 Мультфильмы. **9.35** «День ангела». **10.00, 18.30** Сейчас. **10.10** Т/с «След». 16+ **19.00** Т/с «Кулинар». 16+ **2.50, 6.55** Т/с «Блокада». 12+ **5.40** Х/ф «Блокада. «Ленинградский метроном». 12+

КУЛЬТУРА РОССИЯ

6.30 Евроньюс. **10.00** Библейский сюжет. **10.35** Х/ф «Дорога к морю». **11.50** «Большая семья». **12.45** Д/ф «Приячный домик». **13.15, 1.55** Д/ф «Инстинкт продолжения жизни». **14.05** Д/ф «Нефронтовые заметки». **14.35** Спектакль «Маленькие комедии большого дома». **17.05** Д/ф «Валентин Плучек. Места и главы жизни целой...» **18.00** Д/ф «Великое расселение человека». **18.50** Дмитрий Певцов. Концерт. **19.50** Х/ф «Первая перчатка». **21.05** «Больше, чем любовь». **21.45** Фестиваль мирового джаза в Риге. **23.35** Х/ф «На Западном фронте без перемен». **1.50** М/ф «Ветер вдоль берега». **2.50** Д/ф «Бенедикт Спиноза».

ТВ 3

6.00, 10.00 Мультфильмы. **9.30** Школа доктора Комаровского. 12+ **10.30, 4.15** Х/ф «Шанс». 12+ **12.15** Х/ф «Гусарская баллада». **14.15** Х/ф «Филадельфийский эксперимент». 16+ **16.00** Х/ф «Армагеддон». 12+ **19.00** Х/ф «Звездные Войны: Эпизод 4. Новая надежда». **21.30** Х/ф «Звездные Войны: Эпизод 5. Империя наносит ответный удар». **0.00** Х/ф «Побег Логана». 12+ **2.30** Х/ф «Главная мишень». 16+

РОССИЯ 2

6.00, 3.45 «Человек мира». **7.00** Панорама дня. Live. **8.00** «Диалоги о рыбалке». **8.30** «В мире животных». **9.00** Х/ф «Ярослав». 16+ **10.55** «24 кадра». 16+ **11.30** «Трон». **12.00, 14.30, 21.40** Большой спорт. **12.20** Х/ф «Горячие новости». 16+ **15.55** Формула-1. **17.05** «Я - полицейский!» **18.10** Х/ф «Охота на пиранью». 16+ **22.10** Волейбол. **0.00** Смешанные единоборства. **1.50** Основной элемент. **2.45** «За кадром». **4.40** «Без тормозов».

ТВ ЦЕНТР

5.35 Марш-бросок. 12+ **6.10** АБВГДейка. **6.40** М/ф «Аленький цветочек». **7.25** Х/ф «Золушка». **8.45** Православная энциклопедия. 6+ **9.10** Смех с доставкой на дом. 12+ **9.55** Х/ф «Однажды двадцать лет спустя». **11.30, 14.30, 19.50, 22.30** События. **12.00** Открытие Дня города на Красной площади. **12.50, 14.45** Х/ф «Покровские ворота». **15.45** «Тайны нашего кино». 12+ **16.05** Х/ф «Дом спящих красавиц». 12+ **20.00** «Спаская башня». Фестиваль военных оркестров на Красной площади. **22.45** «Право знать!» 16+ **23.45** «Право голоса». 16+ **1.45** Т/с «Пуаро Агаты Кристи». 12+ **3.40** Д/ф «Нина Ургант. Сказка для бабушки». 12+ **4.30** Д/ф «Дует солистов». 12+ **5.20** «Истории спасения». 16+

И что бы с вами ни случилось - ничего не принимайте близко к сердцу. Немного на свете долго бывает важным.
Эрих Мария Ремарк

Воскресенье, 7 сентября

Знаком возрастного ограничения не отменены телепередачи, транслируемые в эфире без предварительной записи, или являющиеся информационной продукцией, имеющей значительную историческую, художественную или иную культурную ценность для общества, или предназначенные для детей, не достигших возраста 6 лет.

ПЕРВЫЙ

6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
6.10 Х/ф «Школьный вальс». 12+
8.10 «Армейский магазин». 16+
8.45 М/ф «Смешарики. Пин-код».
9.00, 10.15, 12.15, 15.15, 18.15 «Первый. Старт сезона».
20.00 Воскресное «Время».
22.00 «Политика». 16+
23.00 «Что? Где? Когда?»
0.10 Х/ф «Подальше от тебя». 16+
2.40 Д/ф «Кружево соблазна». 16+
3.45 «В наше время». 12+

РОССИЯ

РОССИЯ 1

5.45 Х/ф «Раз на раз не приходится».
7.20 Вся Россия.
7.30 Сам себе режиссер.
8.20 «Смехопанорама».
8.50 Утренняя почта.
9.30 Сто к одному.
10.20 Местное время. Вести-Ульяновск. События недели.
11.00, 14.00, 20.00 Вести.
11.10 «Личное пространство».
12.10 Х/ф «Паутинка бабьего лета». 12+
14.20 Местное время. Вести-Москва.
14.30 Смеяться разрешается.
16.25 «Наш выход!»
18.05 Х/ф «Время собирать». 12+
22.00 «Воскресный вечер». 12+
23.50 Х/ф «Ночная фиалка». 12+
1.50 Х/ф «Игры в солдатики». 12+
3.55 Комната смеха.

НТВ

НТВ

6.00 Т/с «Порох и дробь». 16+
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
8.15 «Русское лото плюс».
8.45 Их нравы.
9.25 Едим дома.
10.20 Первая передача. 16+
11.05 Чудо техники. 12+

12.00 Дачный ответ.
13.20 Своя игра.
14.10, 16.15 Т/с «Мент в законе». 16+
18.00 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю.
20.10 «Профессия - репортер». 16+
20.50 Х/ф «Цель номер один». 16+
0.00 Д/ф «Отечественная. Великая». 16+
2.05 «Враги народа». 16+
3.00 Дикий мир.
3.10 Т/с «Наружное наблюдение». 16+
5.00 Т/с «Супруги». 16+

СТС

СТС

6.00 Мультфильмы.
7.20 М/ф «Куми-Куми». 6+
7.45 М/ф «Пингвиненок Пороро». 6+
8.05 М/ф «Макс Стил».
8.30 М/ф «Флиппер и Лопак».
9.00 М/ф «Спирит - душа прерий». 6+
10.25 М/ф «Золушка. Полный вперед!» 12+
12.00 Успеть за 24 часа. 16+
13.00, 16.00 «6 кадров». 16+
13.40 Х/ф «Железный человек». 12+
16.30, 22.10 Шоу «Уральских пельменей». 16+
17.30 Х/ф «Железный человек-2». 12+
19.50 Х/ф «Железный человек-3». 12+
23.40 Х/ф «1812. Уланская баллада». 12+
1.35 М/ф «Золушка. Полный вперед!» 12+
3.10 «Не может быть!» 16+
4.00 М/ф «Клуб Винкс. Темный Феникс». 12+
4.55 «Животный смех». 16+
5.35 Музыка на СТС. 16+

ДОМАШНИЙ

Домашний

6.30 Удачное утро. 16+
7.00, 5.30 Экономь с Джейми. 16+
8.00 «Полезное утро». 16+
8.30 Мультфильмы.
8.55 Главные люди. 16+
9.25 Х/ф «Собака на сене». 16+

11.55 Т/с «Если наступит завтра». 16+
18.00 Т/с «Она написала убийство». 16+
18.55, 23.35 «Одна за всех». 16+
19.00 Х/ф «Моя новая жизнь». 16+
22.35 Д/ф «Звездная жизнь». 16+
0.30 Х/ф «Кука». 16+
2.35 Умная кухня. 16+

ТНТ

ТНТ

7.00 «ТНТ. MIX». 16+
7.40 «Губка Боб Квадратные штаны». 12+
8.30 «ЛВХ - Битвы маленьких гигантов». 12+
9.00, 23.00, 0.00, 3.10 «Дом-2». 16+
10.00 «Школа ремонта». 12+
11.00 «Перезагрузка». 16+
12.00 «COMEDY БАТТЛ. Суперсезон». 16+
13.00, 22.00 «STAND UP». 16+
14.00 «Джек - покоритель великанов». 12+
16.25 «Комеди Клуб». 16+
1.00 «Информатор!» 16+
4.10 «Убойное Рождество Гарольда и Кумара». 16+
5.45 «Саша + Маша. 16+
6.00 «Пингины из «Мадагаскара». 12+

РЕН ТВ

РЕН ТВ

5.00 «Апостол». 16+
14.40 «Военная разведка. Западный фронт». 16+
23.00 «Добров в эфире». 16+
0.00 «Военная тайна». 16+
4.00 «Настоящее правосудие: Призрак». 16+

5 КАНАЛ

5

8.00 Мультфильмы.
9.25 «Большой папа». 6+
10.00 Сейчас.
10.10 «Истории из будущего».
11.00 Т/с «Кулинар». 16+
18.00 Главное.
19.45 Х/ф «Кулинар-2».
1.30 Х/ф «Тихая застава». 16+
3.25 Х/ф «Родина или смерть». 12+
5.00 Д/ф «Агентство специальных расследований». 16+

КУЛЬТУРА РОССИЯ

РОССИЯ К

6.30 Евроньюс.
10.00 «Обыкновенный концерт».
10.35 Х/ф «Первая перчатка».
11.50 «Легенды мирового кино».
12.20 «Россия, любовь моя!»
12.45 «Гении и злодеи».
13.15 Д/ф «Искусство выживания».
14.10 «Что делать?»
15.00 Василий Герелло, Фабио Матранжело и ГСО «Новая Россия».
16.00 «Кто там...»
16.30, 0.45 «Искатели».
17.15 Д/ф «Роман с романсом».
18.00 «Контекст».
18.40 «Больше, чем любовь».
19.20 Х/ф «Сердца четырех».
20.50 «В гостях у Эльдара Рязанова». Гарри Бардин.
22.00 Трансляция концерта, посвященного дню начала блокады.
23.30 Х/ф «Дорога к морю».
1.30 Мультфильмы для взрослых.
1.55 Д/ф «Искусство выживания».
2.50 Д/ф «Рафаэль».

ТВ 3

ТВ 3

6.00, 5.45 Мультфильмы.
7.45 Школа доктора Комаровского. 12+
8.15 Х/ф «Внимание, черепаха!»
10.00 Х/ф «Гусарская баллада».
12.00 Х/ф «Главная мишень». 16+
14.00 Х/ф «Звездные Войны: Эпизод 4. Новая надежда».
16.30 Х/ф «Звездные Войны: Эпизод 5. Империя наносит ответный удар».
19.00 Х/ф «Звездные Войны: Эпизод 6. Возвращение джедая».
21.45 Х/ф «Хеллбой: Герой из пекла». 12+
0.15 Х/ф «Дрейф». 16+
2.15 Х/ф «Побег Логана». 12+
4.45 Д/ф «Тайны доллара». 12+

РОССИЯ 2

РОССИЯ 2

5.00 «Мастера».
5.30, 3.35 «За кадром».
6.00, 2.35 «Человек мира».
6.30 «Неспокойной ночи».
7.00 Панорама дня. Live.
8.00 «Моя рыбалка».
8.45 «Язь против еды».
9.15 «Рейтинг Баженова».
9.45 Х/ф «Горячие новости». 16+
12.00, 15.00 Большой спорт.
12.20 Полигон.
12.55 Художественная гимнастика.
15.15 «Наука на колесах».
15.45 Формула-1.
18.15 Смешанные единоборства.
20.00 Х/ф «Шпион». 16+
22.10 Волейбол.
0.00 Большой футбол.
1.00 «ЕХперименты».
4.20 Х/ф «Ноль-седьмой» меняет курс». 16+

ТВ ЦЕНТР

ТВЦ

5.55 Х/ф «Золушка».
7.15 М/ф «Приключения Буратино». 6+
8.20 Х/ф «Я шагаю по Москве». 12+
9.55 Барышня и кулинар. 12+
10.30 «Тайны нашего кино». 12+
11.00, 11.45, 15.25 Х/ф «Петровка, 38». 12+
11.30, 23.55 События.
13.00 Х/ф «Огарева, 6». 12+
14.50 Московская неделя.
15.35 «Лион Измайлов и все-все-все». 12+
17.15 Х/ф «На одном дыхании». 12+
21.00 «В центре событий».
22.00 Т/с «Вера». 16+
0.15 Х/ф «Покровские ворота».
2.50 Д/ф «Инна Ульянова. В любви я Эйнштейн». 12+
3.40 Х/ф «Непобедимый».
5.05 Д/ф «Взросление». 12+

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ

31 августа, воскресенье (пик с 22.00 до 0.00). Подвержены болезням суставов. Повышена опасность травм.
1 сентября, понедельник (пик с 6.00 до 11.00). Возможны проблемы с нервной системой.
2 сентября, вторник (пик с 15.00 до 18.00). Возможны болезни печени, органов дыхания, суставов. Полезна диета.
Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

1-комн. кв. по ул. Промышленной, 85: 35 кв. м, 6/10 эт., не угловая, пласт. окна, лодж. застек., в хор. сост. - за 1 млн 740 тыс. руб. Тел. 8-917-618-61-86.

Дом в с. Абрамовка (Майн. р-н, 55 км от города): дерев., две комн., 47 кв. м, зем. уч-к 28 сот. Цена догов. Тел.: 64-62-00, 8-917-608-85-61.

Гараж в ГСК «Надежда» (ул. Пушкирева): подзем., отопл., смотр. яма, кладовая - за 550 тыс. руб. Тел.: 8-927-270-72-46, 8-927-270-30-86.

Садовый уч-к с насаждениями в с/о «Волгарь» (р-н «Парус»): 6 сот., без домика. Тел. 8-905-036-58-48.

«ВАЗ-2115»: 2005 г. вып., комплектация «люкс», бензин/газ, цвет золотисто-темно-зеленый, пробег 130 тыс. км - за 100 тыс. руб. Торг. Тел. 8-960-361-05-60, Владимир.

Диски штампов.: 4 шт., J16x61/2j, б/у, в отличном состоянии - за 3 тыс. руб. Тел. 8-927-270-72-46.

Мед цветочный (разнотравье). Цена за 3 л - 1 тыс. руб. Пенсионерам бесплатная доставка. Тел. 72-79-25.

«Зеленая Россия»

Ульяновская область 30 августа примет участие во всероссийском экологическом субботнике, в ходе которого планируется очистить от мусора территорию памятника природы «Экологический парк «Черное озеро». Основная цель акции - улучшение экологического состояния российских населенных пунктов, а также привлечение внимания людей к проблемам природопользования.

В мероприятии примут участие жители региона, представители органов власти, члены Экологической палаты, общественных организаций. В прошлом году Ульяновская область также принимала участие в экологическом субботнике «Зеленая Россия». Работами по благоустройству было охвачено около 500 жителей региона. Всего в акции приняли участие более двух миллионов человек в 77 субъектах России.

КУПОН бесплатного объявления

Объем текста - до 150 знаков, включая адрес или телефон (знак - буква, цифра, знак препинания). Впишите содержание объявления и телефон или адрес, по которому следует обращаться.

Кулинарные фантазии от... «Панорамы...»

Выпуск № 471

САЛАТ «МОНТЕ-КАРЛО»

Требуется: 400 г помидоров, 400 г апельсиновых долек, 200 г сливок.
Способ приготовления. Зрелые помидоры разрезать на четыре части, апельсиновые дольки - пополам, удалив из них семечки. Все перемешать, залить сливками. Пряности не добавлять.

СУФЛЕ ИЗ СЕЛЬДИ

Требуется: 300 г филе малосольной сельди, 2 яблока, сок одного лимона, 2 луковицы, 6 пластинок желатина, 500 г сметаны, пучок укропа.
Способ приготовления. Филе сельди ополоснуть водой. С яблок срезать кожуру и порезать тонкой соломкой. Сбрызнуть лимонным соком. Лук порезать кубиками, обдать горячей водой, чтобы смягчить вкус. Слить. Желатин положить на 5 мин. в холодную воду, чтобы он размок. Помешивая, нагреть сметану и растворить в ней отжатый желатин. Небольшую прямоугольную форму выстелить полиэтиленовой пленкой. Выложить половину сметаны, разровнять. Поставить на 15 мин. в холодильник. Поверх застывшей сметаны выложить слоями рыбное филе, ломтики яблок, кубики лука, мытые веточки укропа. Накрыть все остатками сметаны. Поставить в холодильник на 4 ч.

РЫБНАЯ СОЛЯНКА

Требуется: банка натуральных рыбных консервов, луковица, 2-3 соленых огурца, 5 ст. л. томатной пасты, лавровый лист, соль, красный и черный перец, карри - по вкусу.
Способ приготовления. В толстостенной кастрюле разогреть масло и обжарить в нем мелко нарезанный лук и огурцы. Затем добавить рыбные консервы, томатную пасту и специи. Перемешать и залить кипятком до желаемой густоты. Дать вскипеть и готовить еще 5 мин.

КУРИНЫЕ СЕРДЕЧКИ С ЯБЛОКАМИ

Требуется: куриные сердечки, лук репчатый, яблоко, сливки или сметана, соль, перец, масло для жарки.
Способ приготовления. Сердечки обжарить на сковороде, затем туда же добавить нарезанный лук, а чуть позже нарезанные кусочками яблоки. Посолить, поперчить и залить сливками или разведенной водой сметаной. По желанию сливки или сметану можно заменить на белое сухое вино.

РУЛЕТ КАРТОФЕЛЬНЫЙ С ОВОЩАМИ

Требуется: 1 кг картофеля, 3 яйца, 1 ст. молока, овощи, соль, масло, сухари.
Способ приготовления. Приготовить картофельное пюре. Добавить в него одно яйцо. Любые овощи нарезать соломкой и тушить до готовности. Снять с огня, добавить в них соль, сырое яйцо и размешать. Подготовленное картофельное пюре разложить тонким слоем (приблизительно 2 см) на влажную салфетку, на середину поместить фарш. Края картофеля при помощи салфетки плотно соединить, придав форму рулета, и переложить «швом» вниз на противень, смазанный маслом. Смазать яйцом, посыпать сухарями, сбрызнуть маслом и поставить в горячую духовку на 25-30 мин., чтобы рулет подрумянился.

ШОКОЛАДНО-МАНДАРИНОВЫЕ КЕКСЫ

Требуется (на 15 кексов): 1,5 ст. муки, 1 ст. сахара, 100 мл молока, яйцо, 50 мл растительного масла, 2 ст. л. какао, 1 ч. л. разрыхлителя, 100 мл кипятка, 15 мелких мандаринов.
Способ приготовления. Яйцо взбить с маслом и сахаром. Добавить молоко, какао, муку, перемешать. Всыпать разрыхлитель и, продолжая взбивать, влить кипяток. В смазанные формочки выложить по 1 ст. л. теста. Мандарины очистить. Не разделяя на дольки, целиком, положить в формочки, залить тестом. Выпекать при t 180°C около 35 мин. Готовые кексы присыпать сахарной пудрой.

Начались отчеты и выборы в профгруппах

В профгруппах структурных профсоюзных организаций ППО ОАО «УАЗ» и дочерних предприятий идет отчетно-выборная кампания.



В ходе отчетно-выборного профсоюзного собрания в профгруппе участка подборки деталей и узлов грузового кузова цеха сборки и сдачи автомобилей были обсуждены положение о Первичной профсоюзной организации ОАО «УАЗ» и инструкция об отчетах и выборах, вопросы соблюдения трудовой дисциплины, оздоровления работников в 2015 году и другие. На этом участке работают 43 человека, 41 из которых - члены профсоюза, т.е. профгруппа объединяет 99% работников.

На собрании были избраны профгруппорг - **В.В. Герасимова**, уполномоченный по охране труда и технике безопасности - **Н.В. Константинова**, выдвинута кандидатура в профком цеха - **Н.П. Андреева**.

Валентина Викторовна Герасимова - ветеран труда УАЗ и МАП. На этом участке она работает уже 36 лет, 28 из них возглавляет профгруппу. Ей неоднократно

присваивалось звание «Лучший профгруппорг Первичной профсоюзной организации ОАО «УАЗ», а профгруппе - «Лучшая профсоюзная группа Первичной профсоюзной организации ОАО «УАЗ».

- У Валентины Викторовны имеется большой опыт решения социальных и производственных вопросов. Она человек неравнодушный, отзывчивый, может отстаивать свою позицию, - говорит председатель профкома ЦСиСА **Л.А. Лютова**. - В профгруппе проводится работа по оздоровлению работников, организации детского отдыха. В коллективе много молодых сотрудников, к которым Валентина Викторовна относится с особой заботой и вниманием. Хорошая, дружеская атмосфера оказывает положительное влияние и на производственные показатели. Бригада работает ритмично и слаженно.

Собрание в профгруппе бригады слесарей-инструментальщиков № 310 ТОиР состоялось 20 августа. Членами профсоюза являются 84,2% коллектива бригады. О проведенной работе с августа 2013 года по август 2014 года отчитался профгруппорг **Дмитрий Ключин**. Он доложил, что при содействии администрации и профкома ТОиР, который возглавляет **З.Н. Калина**, были решены вопросы по замене спецобуви, обеспечению токарей утепленными куртками, слесарей-инструментальщиков - перчатками. Приобретены микроволновая печь, холодильник. Работники оздоравливались в санатории-профилактории ОАО

на была признана удовлетворительной, и он был вновь избран профгруппоргом этой бригады. Его же кандидатура была выдвинута в состав профсоюзного комитета ТОиР. Уполномоченным по охране труда и технике безопасности был избран **Анатолий Волков**, который проходил обучение в 2013 году. При обсуждении кандидатуры на должность председателя профкома службы ТОиР была выдвинута **З.Н. Калина**.

В собрании приняла участие заведующая организационным отделом профкома ОАО «УАЗ» **С.Г. Чугунова**. Она рассказала о проекте положения о ППО ОАО «УАЗ» и инструкции о проведении отчетов



«УАЗ». В связи с трудным материальным положением или болезнью им оказывалась финансовая помощь. В бригаде неоднократно проводились собрания, на которых разъяснялось положение по оплате труда на основе грейдов.

Работа Дмитрия Ключина

и выборов. Документы были оставлены в бригаде для дальнейшего ознакомления и внесения замечаний и дополнений, которые будут озвучены на отчетно-выборной конференции ППО ОАО «УАЗ».

Людмила МАРФИЦИНА

Отделение ПФР по Ульяновской области информирует

Новое

В законодательстве



Интервью с управляющим Отделением Пенсионного фонда РФ по Ульяновской области **А.В. Чернышевым**.

- Александр Владимирович, Правительство Российской Федерации приняло решение направить в 2015 году средства страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в полном объеме на формирование и финансирование страховой пенсии. С чем связано такое решение?

- Действительно, при обсуждении проектов федерального бюджета и бюджета ПФР было принято такое решение. Те взносы, которые в 2015 году должны были пойти в накопительную составляющую, увеличат пенсионные права граждан в распределительной составляющей.

Сегодня сильное опасение вызывают низкая эффективность накопительной составляющей и фактическое снижение пенсионных прав граждан посредством этого механизма.

Неэффективная накопительная составляющая отнимает деньги у граждан как при формировании средств пенсионных накоплений, так и при назначении соответствующих пенсионных выплат (на стадии выплаты).

Страховая пенсия растет быстрее, чем накопительная. То же самое происходит и с пенсионными правами граждан, которые сегодня формируют будущую пенсию.

Увеличение страховой пенсии за последние годы в два раза выше, чем средняя доходность от инвестирования пенсионных накоплений негосударственными пенсионными фондами, которая даже ниже инфляции.

По итогам 2004-2012 годов реальный прирост пенсионных накоплений в негосударственных пенсионных фондах ниже уровня инфляции за данный период. В двадцати самых крупных негосударственных пенсионных фондах, в которых сосредоточено более 70% пенсионных накоплений, средний показатель прироста составил от 2% до 8,3% в год при среднем показателе уровня инфляции за этот период - 9,65% в год. Происходит фактическое уменьшение пенсионных накоплений. Обесценивание их прямо повлияет на реальный размер накопительной пенсии.

Необходимо особо отметить, что данный маневр не связан с каким-либо дефицитом пенсионной системы, а направлен на сознательное усиление ее солидарного характера в рамках стандартных подходов к социальному страхованию граждан.

- Что станет с пенсионными накоплениями, которые уже есть на пенсионном счете граждан?

- Все пенсионные накопления сохраняются за этими гражданами, продолжают инвестироваться и будут выплачены при назначении пенсии с учетом инвестиционного дохода за все годы инвестирования.

- Не потеряют ли в правах простые граждане, направляя все страховые взносы на страховую пенсию еще и в следующем году? Или государство как-то поддержит их взносы?

- Страховая пенсия, на которую в 2014-2015 годах направляются все страховые взносы, гарантируется государством и ежегодно увеличивается им минимум на уровень инфляции. Накопительная пенсия не индексируется государством и не защищена от инфляции, пенсионные накопления могут обесцениться, следовательно, могут быть убытки.

- Александр Владимирович, а как формируются пенсии в других странах, что показывает мировой опыт?

- Мировой опыт показывает, что страны сокращают государственные накопительные программы. Государства Прибалтики, Венгрия и Аргентина «обнулили» соответствующие тарифы (при этом Венгрия конфисковала сформированные пенсионные накопления). Польша резко сократила тариф с 7,4% до 2,3%. Казахстан отказался от использования негосударственных пенсионных фондов, создав государственный пенсионный фонд, который распределяет средства пенсионных накоплений между конкурирующими частными управляющими компаниями. Во всем мире основу пенсионной системы составляют страховые пенсии, которыми охвачена большая часть населения. Накопительные пенсии в основном распространены вне государственных пенсионных систем. Они находятся в так называемом добровольном сегменте, в котором работодатель и работник самостоятельно формируют накопительные пенсии. Эти программы не являются принудительными, работают в гражданско-правовом поле, пенсионные средства являются собственностью работников.

Людмила МАРФИЦИНА

Участники конкурса «ТОП 100 лучших инженеров России» посетили автозавод

В рамках проекта «Российский инжиниринг» и при поддержке Министерства промышленности и торговли РФ, Министерства образования и науки РФ, Российского союза молодежи и Союза машиностроителей России в Ульяновске прошел конкурс «ТОП 100 лучших инженеров России».

Конкурс проводился с ноября 2013 года. В финале, который был организован в нашем городе, приняли участие победители заочного этапа - 250 лучших инженеров и студентов 70 предприятий и учебных заведений из 30 регионов России. Они побывали с экскурсией на УАЗе, посетили выставочный комплекс и рассказали о своем участии в конкурсе.

Ильгиз Сиразутдинов, инженер-конструктор Камского автомобильного завода:

- Конкурс интересный и проводится как нельзя кстати. В наше время профессия инженера востребована, потому что промышленность развивается, открываются новые предприятия. Понравилась организация конкурса, и задания были

интересными. Я занимался трехмерным моделированием. Самые хорошие впечатления оставил Ульяновск. Город чистый, зеленый - много парков и скверов.

Дарья Смирнова, инженер-конструктор завода «Сигнал», г. Энгельс:

- После окончания технического университета по специальности «Технология машиностроения» я сразу же устроилась на завод, который выпускает авиационные приборы и газовое оборудование. Работа мне нравится, а самое главное - у меня все получается. Сначала я приняла участие в заочном этапе конкурса и победила на своем заводе. Затем нас пригласили в Ульяновск, где прошла заключительная часть. Поучаствовать в таком



конкурсе было интересно и полезно. В рамках культурной программы мы познакомились с достопримечательностями города, побывали на УАЗе. У вас замечательный выставочный комплекс. Здесь можно посмотреть автомобили, которые не увидишь на дорогах.

Максим Решетилев, инженер-конструктор завода «Сигнал», г. Энгельс:

- Мне нравится техника, механика, электроника. Я работаю в отделе, который разрабатывает авиационные приборы. Участие в конкурсе дало возможность познакомиться с вашим городом, побывать на Ульяновском

автомобильном заводе. Здесь все очень здорово!

Александр Голованов, инженер-конструктор ОАО «ОКБМ Африканов», Нижний Новгород:

- Я большой автолюбитель. Пять лет назад приобрел «Ниву» и сейчас «катаюсь» по лесам, полям и весям. Интересно отечественными автомобилями, присматриваюсь к «УАЗ-Патриот». С удовольствием посетил выставочный комплекс, где собраны автомобили, которые завод выпускал на протяжении всей своей истории. Такого больше нигде не увидишь.

Людмила МАРФИЦИНА

Российский триколор объединил тысячи ульяновцев

22 августа в Ульяновской области состоялись праздничные мероприятия, посвященные Дню государственного флага Российской Федерации. Кульминацией их стало торжественное шествие, в ходе которого активисты молодежных организаций и наиболее отличившиеся работники предприятий региона пронесли по центральным площадям города главный символ нашего государства – российский флаг размером 6х20 метров. В числе ульяновцев, удостоенных чести нести российский триколор, были и работники Ульяновского автомобильного завода – активные участники общественной и профсоюзной жизни предприятия.

Этот летний день выдался таким же теплым, светлым и ярким, как и сам праздник, сумевший собрать на площади им. В.И. Ленина тысячи неравнодушных жителей нашего региона – патриотов своей страны. Повсюду царил хорошее настроение, смех и улыбки. У всех в руках были бело-сине-

выноса государственного флага РФ и церемония его поднятия под звуки гимна России при участии наших прославленных земляков, внесших большой вклад в развитие Ульяновской области.

Затем участников праздничного шествия тепло и сердечно поприветствовал Гу-

бочайшее уважение к своим вековым традициям, а также уважение к истории и традициям других государств.

Также Губернатор сообщил, что начиная с этого года согласно постановлению регионального Правительства в дни государственных праздников и воинской славы во всех муниципальных образованиях, в том числе и в областном центре, будет проводиться особая церемония – торжественное поднятие государственного флага РФ, флага Ульяновской области и флага муниципального района. В эти дни также будут вручать паспорта гражданам России.

И уже в этот праздничный день из рук первых лиц Ульяновской области юные ульяновцы получили паспорта граждан России, после чего хором произнесли клятву Родине.

Далее состоялась праздничный концерт с участием народных коллективов региона. Во время него над площадью воспарил вертолет с флагом России, который все собравшиеся поприветствовали радостными криками и аплодисментами.

Праздник получился ярким и незабываемым, о чем свидетельствуют и отзывы наших заводчан, участвовавших в торжественном шествии.

Александр Куликов, слесарь МСР ЦСиСА, председатель комиссии по работе с молодежью при профкоме ОАО «УАЗ»:

- Для меня это очень серьезный и важный день, потому что российский стяг объединяет

нас, ведет вперед. Под ним наш народ может при необходимости сплотиться и встать на защиту Родины, что неоднократно подтверждает история нашей страны. Сегодня, когда мы несли флаг, чувствовалось, что каждый относится к нему с необыкновенной гордостью и патриотизмом. Меня это тронуло до глубины души.



ков и коллег.
Тимур Махмутов, слесарь МСР ЦСиСА:

- Эмоции зашкаливают. Я впервые побывал на та-



красные флажки и воздушные шары.

Зазвучала бравурная музыка барабанщиков, и торжественная колонна с большим флагом двинулась по эспланаде к площади 100-летия со дня рождения В.И. Ленина. Сопровождавшие ее три автомобиля белого, синего и красного цветов также символизировали российский триколор.

На площади ровно в полдень состоялись воинский ритуал

бернатор Ульяновской области **С.И. Морозов**.

- Наш государственный флаг – это наша гордость, он объединяет сотни народов нашей страны и одновременно напоминает нам о славной истории российского государства, - сказал он. - Под этим стягом мы строим свою жизнь, в которой непреходящими ценностями являются народное единство, межнациональное и межконфессиональное согласие, глу-



Вадим Шальзя, слесарь МСР ЦСиСА:

- Сегодня повсюду чувствовалось патриотическое настроение. Во время шествия было видно, как трепетно и бережно его участники относятся к российскому триколору. Сам я всегда испытываю гордость за нашу великую державу и очень рад, что сегодня оказался здесь и отметил этот грандиозный праздник в кругу своих земля-

ком мероприятии. Чувствую гордость за нашу великую страну. Когда мы несли флаг, царил атмосфера дружбы и любви, отчего впечатления остались просто необыкновенные! Рад, что именно нам с друзьями выпала честь представлять наше предприятие - Ульяновский автомобильный завод.

Светлана СКОРОБОГАТОВА

Мини-футбольный турнир с максимальной зрелищностью

Заводские футбольные соревнования традиционно привлекают массу народа - как спортсменов, так и болельщиков. Воскресным утром 17 августа на спортивном стадионе одной из Засвияжских школ собрались 12 команд, чтобы побороться за звание сильнейшей заводской футбольной дружины.

Мероприятие открыл директор по связям с общественностью Н.В. Боричев. В приветственном слове он подчеркнул важность подобных соревнований и напомнил участникам, что именно в этот день девять лет назад с конвейера Ульяновского автомобильного завода сошел первый серийный UAZ Patriot. Единогласно было решено посвятить футбольный турнир этому важному событию в жизни автомобильного завода.

Разбившись согласно жеребьевке на шесть пар команд, автозаводцы принялись выяснять отношения на футбольном поле. Силы соперников были примерно равны, поэтому борьба шла буквально за каждый мяч. Эмоции на поле зашкаливали.

Совершенно неожиданно для всех признанные лидеры оказались за бортом дальнейших соревнований. «Смайлики» (капитан **Д. Филиппов**) с минимальным счетом одолели «Пауков» (капитан **А. Шиленков**), а в паре двух профсоюзных дружин победитель выявился только в серии послематчевых пенальти. В итоге дальнейший турнир продолжила команда «Патриот» (капитан **Д. Алексеев**), отправив основной состав «Вездехода» (капитан **Р. Садеев**) домой.

Мастерство вратарей в этот день оказывалось решающим для многих команд. Серия послематчевых пенальти венчала встречи еще двух пар соперников отборочного тура. Так, нападающие департамента обеспечения производства (капитан **А. Перов**) смогли поразить ворота соперника, а голкипер – сохранить свои ворота в неприкосновенности от посягательств команды «Кедды» (капитан **А. Никифоров**), а ребята из «Грузовика» (капитан **М. Мухаметзянов**) дважды обыграли вратаря ДУКа (капитан **А. Катков**). Матч «43-го цеха» (капитан **А. Галалиев**) против «Стальной чайки» (капитан **В. Шальзя**) оказался более результативным – два гола влетели в ворота новичков заводской спар-

такиады и только один – «Стальной чайки». Столь же успешными оказались и атаки нападающих пресового цеха («Стальные») (капитан **И. Лашманов**). В трудной, жесткой борьбе им удалось дважды перехитрить самого грозного соперника – команду «Сборка» (капитан **Д. Промзелев**), спортсмены которой входят в основной состав автозаводской сборной, представляющей предприятие на всевозможных городских турнирах.

Таким образом, определилась шестерка сильнейших команд, которые и разыграли путевки в финал. Выбывшим же участникам достались сладкие подарки от директора по связям с общественностью.

Если в отборочных матчах многое решали послематчевые дуэли с вратарем, то полуфинальные игры шли, как говорится, в одни ворота. Так, «Патриот» забил «Смайликам» один безответный мяч, «Грузовик» «Стальным» - два, а ДОП «Стальной чайке» - целых три.

В финал вышли три команды. Было решено играть по групповой системе – каждая из команд встречалась с двумя соперниками по очереди. Волею жребия в первой финальной встрече выпало играть «Патриоту» и ДОП. Ребята из департамента обеспечения производства буквально с первых минут захватили лидерство на поле, но мяч в ворота смогли забить лишь единожды. Одолели профсоюзную команду и футболисты «Грузовика», правда, с более разгромным счетом – 3:0. Таким образом, потерпев два поражения в финальных играх, команда «Патриот» заняла **третье место** на турнире. Интрига же сохранялась до конца. В последнем матче чемпионата встретились две дружины, не потерпевшие ни одного поражения за весь игровой день и не пропустившие в свои ворота ни одного мяча. После двух семиминутных периодов счет остался ничейным - 0:0. В итоге победителя турнира определила разница в забитых мячах. Таким образом, победу праздновали



спортсмены, представлявшие на турнире грузовую цепочку конвейера, - команда «Грузовик». Всем финалистам были вручены подарочные сертификаты.

По результатам десяти соревнований лидером «Спартакиады-2014» остается сборная ООО «Проф-ИТ Групп» и ИТЦ УГК «Пауки». В активе команды 84 балла. Вторую ступень рейтинга с 46 очками удерживают спортсмены **департамента управления качеством**, третью – сохраняет профсоюзный «Вездеход» (41,5 балла). Совсем близко к призовой тройке подобрались ребята из ДОПа. Разрыв с пьедесталом почта составляет всего полтора балла. Две профсоюзные команды «Смайлики» и «Стальная чайка» поменялись местами, а ребята из «Грузовика» поднялись на строчку выше и всерьез угрожают «Сборке», остающейся на седьмой строчке. Произошли изменения и в нижней части таблицы: сразу с девятнадцатого места стартовала команда «43 цех», а дружина «Стальные» переместилась с последней на семнадцатую ступень общего рейтинга.

Борьба за турнирные очки обостряется, и уже сейчас можно смело заявить, что наступающая осень будет по-настоящему жаркой!

Наталья НИКИФОРОВА

А.И. Королев — человек, любящий свою работу

1 сентября исполнится 60 лет ведущему инженеру-технологу ремонтно-монтажного цеха Александру Ивановичу КОРОЛЕВУ. В коллективе его знают как замечательного специалиста, ответственно подходящего к выполнению любого задания. Именно эти качества позволили ему снизить уважение среди коллег.

На Ульяновский автомобильный завод А.И. Королев пришел в 1983 году инженером-технологом в ремонтно-механический цех. К этому времени он уже имел опыт работы по этой профессии на моторном заводе, поэтому быстро вошел в курс дела, да и коллеги помогли.

- Моим наставником был инженер-технолог В.Н. Триханкин, очень грамотный специалист, в совершенстве знающий производство, замечательный человек, - вспоминает Александр Иванович. - У него я и учился, и не только профессиональным тонкостям, но и отношению к работе.

Сам Королев сразу же зарекомендовал себя как специалист вдумчивый, с неординарным мышлением. Кроме того, работал он добросовестно, с увлечением, на протяжении нескольких лет возглавлял технологическое бюро.

Александр Иванович занимается разработкой техпроцессов и осуществляет контроль за их соблюдением, правильной эксплуатацией технологического оборудования, производит расчеты на наладку всех зубофрезерных станков, обеспечивает технологическую подготовку и разработку новых прогрессивных методов и приемов выполнения работ, внедряет высокопроизводительное оборудование, технологическую оснастку, средства механизации. Даже в самой сложной ситуации он всегда найдет верное техническое решение. Кроме того, он разрабатывает мероприятия по улучшению условий труда рабочих, механизации ручного труда при производстве работ, усовершенствованию рабочих мест в РМЦ.

- У меня творческая и интересная работа. Я люблю заниматься расчетами. Как правило, они получаются с первого раза и уже не корректируются. Кроме того, меня с детства тянуло к автомобилям, поэтому работа на УАЗе как раз для меня, - говорит Александр Иванович.

Королев принимал самое непосредственное участие во внедрении многих инвестпроектов, среди которых



«Организация производства автомобилей «УАЗ-3164», «Реконструкция агрегата химико-термической обработки деталей», «Повышение коррозионной стойкости кузовов автомобилей «УАЗ» и другие. Совместно с коллегами он разрабатывал технологические процессы, оснастку на изготовление новых стенов обкатки автомобилей на главном конвейере.

Как человек творческий и любящий свою профессию, Александр Иванович на протяжении всей своей трудовой деятельности занимается рационализаторской и новаторской работой. Он внедрил более 20 предложений по сокращению издержек в производстве с экономическим эффектом порядка 250 тыс. рублей. Также был одним из инициаторов и организаторов этой работы в цехе.

В настоящее время он выполняет ответственные задания по разработке конструкторской документации и сопровождению изготовления фартового конвейера в ООО «УАЗ-Металлургия», капитального ремонта оборудования.

Не оставался Александр Иванович в стороне и от общественной жизни: несколько лет был заместителем председателя профкома цеха, а сейчас является профгруппоргом.

А.И. Королев - лауреат премии Трудовой славы УАЗ, ветеран труда ОАО «УАЗ». За долголетний и безупречный труд награжден Почетной грамотой мэрии г. Ульяновска.

Людмила МАРФИЦИНА

«День первоклассника»

В последние выходные августа в музее «Народное образование Симбирской губернии XIX века» состоится корпоративный семейный праздник «День первоклассника».



Поздравление будущих школьников традиционно проходит в музее-заповеднике вот уже более 10 лет. За это время около 3500 детей получили от завода подарки - необходимые для учебы канцелярские принадлежности и спортивный инвентарь, а также побывали на уроке в старинной школе, участвовали в конкурсах с веселыми клоунами.

В этом году более 200 первоклассников - детей работников ОАО «УАЗ» и дочерних обществ примут участие в празднике.

Департамент по связям с общественностью приглашает семьи будущих школьников 30 и 31 августа на корпоративное мероприятие по адресу: ул. Энгельса, д. 6.

Пригласительные билеты можно получить у специалистов по персоналу своих подразделений.

Тел. для справок: 2-92-82, 2-97-45.

28 августа отметила юбилей ведущий специалист - руководитель группы контроля автоматного комплекса ООО «УАЗ-Автокомпонент» ветеран труда УАЗ **Галина Борисовна СПИРИДОНОВА.** Руководство, профком, коллеги от всей души поздравляют ее, благодарят за многолетний добросовестный труд на предприятии, желают всегда сохранять душевную молодость, чтобы жизнь была светлой, как ясный солнечный день, и пусть, как звезды в ночном небе, всегда горят огоньки в окнах друзей и родных. Здоровья, счастья, удачи!

*Пусть счастье вас не покидает,
Здоровье пусть не убывает,
Прекрасных, светлых, мирных дней
Желаем вам в ваш юбилей!*

30 августа отметит юбилей гардеробщик кузнечного цеха ООО «УАЗ-Металлургия»

Галина Васильевна ИВАНОВА. Руководство цеха, профком и коллеги горячо и сердечно поздравляют ее, выражают благодарность за добросовестный труд, желают отличного здоровья, успехов в работе, семейного счастья и всего самого хорошего!

*Желаем солнышка и света,
Желаем мира и добра,
Цвети, как роза, будь красива,
Счастлива и всегда молода!*

31 августа отметит юбилейный день рождения маляр перевесчик цеха окраски кузовов

Нина Петровна ЧЕГИНА. Руководство, профсоюзный комитет цеха, коллеги от всей души поздравляют ее, благодарят за добросовестный труд на предприятии, желают всегда сохранять душевную молодость, чтобы жизнь была светлой, как ясный солнечный день, и пусть, как звезды в ночном небе, всегда горят огоньки в окнах друзей и родных. Здоровья, счастья, удачи!

*Чтобы всегда под счастливой звездой
Вас судьба по дороге вела,
В доме чтоб полноводной рекою
Жизнь спокойно и мирно текла.*

29 августа отмечает юбилейный день рождения специалист отдела кадров

Марина Алексеевна ЛЕОНТЬЕВА. Коллектив отдела кадров от всей души поздравляет ее, благодарит за многолетний добросовестный труд и желает здоровья, счастья, благополучия и успехов во всем.

С юбилеем!

1 сентября отметит 50-летие лаборант химического анализа теплосилового цеха

Антонина Валентиновна ХАРЛАМПОВА.

Руководство, профком, коллектив участка искренне поздравляют ее, выражают благодарность за многолетний добросовестный труд, желают счастья, здоровья, благополучия.

*У вас сегодня юбилей -
День радостных переживаний,
Пусть будет на душе теплей
От добрых слов и пожеланий.
Желаем счастья и добра,
Здоровья, радости и силы,
Душа пусть будет молода,
Не важно, сколько лет пробило!*



31 августа исполнится 80 лет труженику тыла, ветерану труда УАЗ

Валентине Дмитриевне ЛАВРЕНОВОЙ.

Совет ветеранов поздравляет ее, желает здоровья, счастья, благополучия.

*Счастья вам земного,
Радости - чтоб не счесть,
И здоровья желаем много,
Не терялось бы то, что есть!*



28 августа отметил юбилейный день рождения чистильщик окраски цеха окраски кузовов

Васыл Харисович БАДЫГОВ.

Руководство, профсоюзный комитет цеха, коллектив бригады от всей души поздравляют его, благодарят за многолетний добросовестный труд и желают счастья, радости, здоровья, уютной атмосферы в доме, любви и теплоты в отношениях, уважения и доверия в коллективе, счастливых и радостных лет жизни!

*Пусть в жизни сказочно везет,
Судьба лишь радости несет!
Пусть в доме ждут тепло, уют,
А чувства силы придают!
Пусть светит счастья нежный свет,
Желаем ярких, долгих лет!*



*Спешим поздравить с днем рожденья,
Желаем счастья, настроенья,
Успеха, бодрости, удачи,
Здоровья крепкого в придачу.
Пусть будет жизнь твоя наполнена
Мечтами, успехами, хорошими делами,
Прекрасными и добрыми людьми,
Все лучшее ты от нее возьми!*



К порученному делу - со всей ответственностью

29 августа отмечает юбилейный день рождения инженер-технолог группы входного контроля лакокрасочных материалов управления обеспечения качества департамента управления качеством Ираида Ивановна КАРАМЗИНА.



Ивановна показала себя как технически грамотный специалист. Принимала активное участие во внедрении металлизированных эмалей для окраски автомобилей «УАЗ-Патриот» и «УАЗ-Хантер» при введении в действие окрасочного комплекса «Айзенманн».

Карамзина - ветеран труда УАЗ, к 70-летию завода награждена Благодарственным письмом главы администрации Засвияжского района, неоднократно поощрялась премиями как победитель социалистического соревнования в период работы мастером окраски деталей кузовного цеха № 3.

Ираида Ивановна активно занимается общественной работой, является уже на протяжении восьми лет профгруппоргом своего небольшого коллектива.

Дома - она заботливая и любящая жена и мама, в свободное время любит заниматься огородничеством и садоводством, получая от этого заряд бодрости и хорошего настроения.

Уважаемая Ираида Ивановна! Сердечно поздравляем вас с юбилеем, выражаем искреннюю признательность за долгие годы работы на заводе и желаем здоровья, бодрости духа, семейного благополучия.

Коллектив и профсоюзный комитет ДУК

Прогноз погоды

Ночь	День
Пт 29.08 Пасмурно, небольшой дождь +15	Малооблачно, дождь +17
Сб 30.08 Ясно +12	Облачно, гроза +18
Вс 31.08 Ясно +11	Малооблачно, небольшой дождь +18
Пн 1.09 Ясно +9	Малооблачно, дождь +15
Вт 2.09 Малооблачно, небольшой дождь +11	Ясно +15
Ср 3.09 Ясно +9	Ясно +17
Чт 4.09 Ясно +8	Пасмурно +18

По данным сайта Gismeteo.ru

Памятные даты, именины

29 августа
День подразделений специального назначения Вооруженных сил России - День спецназа.
Именинники: Демид, Лаврентий.
30 августа
Именинники: Павел, Роза, Филипп.
31 августа
День шахтера.
Именинники: Денис, Емельян, Макар.
1 сентября
День знаний.
День профсоюзных действий за мир.
Именинники: Андрей, Николай.

2 сентября
День российской гвардии. День патрульно-постовой службы.
Именинники: Виктор, Иван, Максим, Серафима, Тимофей, Федор.
3 сентября
День солидарности в борьбе с терроризмом.
Именинники: Александр, Василиса, Ефрем, Павел, Петр, Татьяна.
4 сентября
Именинники: Михаил, Александр, Алексей, Василий, Иван, Макар, Федор, Роза.

ГОРОСКОП

на неделю

ОВЕН (21.03 - 19.04)
Благоприятная неделя, ваши заветные планы и замыслы начинают постепенно реализовываться, не разрушайте создавшуюся ситуацию. Вы многое сможете успеть, было бы желание. Направьте свою энергию на обустройство дома, это преобразит его в лучшую сторону.

ТЕЛЕЦ (20.04 - 20.05)
Не совершайте импульсивных поступков, они, скорее всего, окажутся опрометчивыми. На этой неделе эмоции будут вам только мешать, поэтому постарайтесь взвешенно подходить к вопросам перемены работы или круга своих обязанностей.

БЛИЗНЕЦЫ (21.05 - 21.06)
Неделя потребует напряжения, нужно будет просто не упустить свой шанс. Вся необходимая информация придет к вам своевременно. Дипломатичность и готовность к компромиссу обеспечат вам позитивные изменения на профессионально-служебном поприще.

РАК (22.06 - 22.07)
В ближайшие дни вас ожидают напряженный график и большой объем забот. Но это вызовет ощущение уверенности в своих силах и желание действовать. Есть опасность, что ваш оптимизм перерастет в эйфорию, а это чревато не самыми лучшими последствиями.

ЛЕВ (23.07 - 22.08)
В предстоящий период держите свои деловые бумаги подальше от любопытных взглядов, конкуренты легко могут воспользоваться вашей доверчивостью. При контактах с новыми людьми проявляйте предусмотрительность и осторожность.

ДЕВА (23.08 - 22.09)
На работе вас может ожидать временное затишье, зато появится больше времени для налаживания полезных контактов и просто дружеского общения. В среду постарайтесь не давать обещаний, выполнить которые вам будет очень трудно.

ВЕСЫ (23.09 - 22.10)
Желательно посвятить себе больше времени, поэтому концентрируйтесь только на тех делах, которые реально выполнимы в сложившейся ситуации. Много времени придется посвятить рутинной работе. Зато, завершив ее, вы почувствуете себя хозяином жизни.

СКОРПИОН (23.10 - 21.11)
Не акцентировать свое внимание на мелочах, сосредоточьтесь на самом главном. Эта неделя удачна почти для всех ваших начинаний, что во многом повлияет на будущие перспективы. Сейчас вы общительны и легки на подъем, но не перегружайте себя лишними заботами.

СТРЕЛЕЦ (22.11 - 21.12)
Неделя идеально подходит для достижения поставленных целей и реализации планов. Но когда все намеченное будет сделано, не вздумайте останавливаться, отдохните позже, сейчас же лучше использовать время для решения еще пары-тройки задач.

КОЗЕРОГ (22.12 - 19.01)
В самом начале недели вам понадобятся быстрые решения, верный расчет и умение сплотить коллектив. Ваши активность и энергичность помогут сдвинуть с мертвой точки накопившиеся дела.

ВОДОЛЕЙ (20.01 - 18.02)
Жизнь у вас становится спокойнее. Тем не менее учитесь гибко лавировать между людьми и ситуациями, так вы сможете многого достигнуть. Остерегайтесь соблазнов, грозящих увести вас с верного пути.

РЫБЫ (19.02 - 20.03)
Неделя может оказаться на редкость продуктивной. Вам понадобятся осторожность и тщательность в принятии решений. Постарайтесь сохранить душевное равновесие и не вносить в атмосферу хаос и суету.

ОАО «Ульяновский автомобильный завод» реализует объекты недвижимости:

- 1. Офисные помещения в здании заводоуправления («Бизнес-центр»):** 12-этажное здание, общая площадь 20000 кв. м. Удобное расположение рядом с центром города.
- 2. Бизнес-центр реализует первый этаж под размещение двухуровневого ресторана** общей площадью 1080 кв. м.
Тел. 40-60-13.
- 3. Незавершенное строительство - пионерский лагерь «Нагорное».** Ульяновская обл., Чердаклинский р-н. Коллективное корпусов - 17, этажность 1, 2. Общая площадь 5421,9 кв. м.
- 4. База отдыха «Сосновый бор-2»** с башней Рожновского. Ульяновская обл., Старомайский р-н, 12 одноэтажных деревянных жилых домов; 11 вспо-

- могательных зданий. Общая площадь 1625 кв. м.
- 5. Колбасный цех.** Ульяновская обл., Сурский р-н, с. Выползово. Общая площадь 707 кв. м.
Тел. 79-73-85.
 - 6. Нефтебаза,** расположенная на создаваемой индустриальной промышленной площадке ОАО «УАЗ» (резервуарный парк; ж/д пути).
 - 7. Двухэтажное здание мойки машин.** Площадь здания 1072,3 кв. м. Два бокса под обслуживание грузового транспорта сквозного проезда через мойку, один бокс под обслуживание легкового транспорта. Имеются все необходимые инженерные коммуникации. Покупателю предоставляется возможность заключить партнерские отношения

- с ОАО «УАЗ» на предоставление услуг автомойки.
- 8. Здания холодильников.** Площадь зданий 2375 кв. м. Два здания холодильников расположены на первой линии создаваемой промышленной индустриальной площадки напротив друг друга. Идеально подходят для размещения различного рода предприятий, связанных с пищевой промышленностью.
 - 9. Комплекс складов.** Расположен на первой линии создаваемой промышленной индустриальной площадки и состоит из трех зданий:
- овощехранилище,
- материальный склад,
- склад промышленных и производственных товаров.
Тел. 79-73-99.

ОАО «УАЗ» на работу требуются:

Специалисты инженерных специальностей:

- 1. Инженеры-конструкторы** (знание 2D, 3D программ).
- 2. Инженеры-технологи** (образование высшее техническое, возможно трудоустройство выпускников вузов).
- 3. Специалисты по закупкам** (образование высшее, знание английского языка).
- 4. Специалисты по продажам** (образование высшее, знание английского языка желательно, возможно трудоустройство выпускников вузов).
- 5. Экономист по нормированию труда** (опыт работы).
- 6. Специалист по сертификации автомобилей.**
- 7. Инженер-технолог по таре.**
- 8. Инженер-конструктор по оснастке.**
- 9. Инженер-технолог по инструменту.**
- 10. Мастер участка грузоподъемных механизмов.**
- 11. Мастер участка** (мастер-энергетик, IV группа по электробезопасности).
- 12. Инженер по ГПМ** (образование высшее техническое, опыт работы желателен).
- 13. Специалист по продаже недвижимости.**
- 14. Инженер-электрик** (образование высшее).

ООО «УАЗ -Литейное производство» на работу требуются:

- 1. Обрубщики.**
- 2. Электрогазосварщики.**
- 3. Электромонтеры по ремонту и обслуживанию электрооборудования.**
- 4. Слесари-ремонтники.**

ООО «УАЗ-Техинструмент» на работу требуются:

- 1. Слесари-ремонтники** 4, 5, 6 разрядов.
- 2. Слесарь-инструментальщик.**
- 3. Кладовщик.**

Квалифицированные рабочие:

- 1. Штамповщики** (возможно обучение).
- 2. Маляры.**
- 3. Стропальщики.**
- 4. Машинисты крана** (крановщики).
- 5. Наладчик КИПиА.**
- 6. Наладчик холодноштамповочного оборудования.**
- 7. Наладчики станков и манипуляторов с программным управлением.**
- 8. Слесари механосборочных работ.**
- 9. Электросварщики на автоматических и полуавтоматических машинах.**
- 10. Слесари-ремонтники.**
- 11. Слесари-сантехники.**
- 12. Слесари-инструментальщики.**
- 13. Слесарь по такелажу и грузозахватным приспособлениям.**
- 14. Монтажники по монтажу стальных и железобетонных конструкций.**
- 15. Газорезчики.**
- 16. Рихтовщики кузовов.**
- 17. Водители погрузчика** (удостоверение обязательно).
- 18. Прессовщики лома и отходов металла.**
- 19. Машинисты моечных машин.**
- 20. Транспортировщики.**
- 21. Чистильщики.**
- 22. Грузчики.**
- 23. Кладовщики.**
- 24. Уборщики территории.**
- 25. Подсобные рабочие** (на ворота).

Для участия в программе «Кадровый резерв» резюме направлять на эл. адрес: personal-uaz@sollers-auto.com или HRD@uaz.ru.

ООО «УАЗ-Автокомпонент» на работу требуются:

- 1. Мастер** (образование высшее техническое).
- 2. Инженер-технолог** (обработка металла давлением).
- 3. Операторы автоматических и полуавтоматических линий, станков и установок.**
- 4. Штамповщики.**
- 5. Гальваники.**
- 6. Термисты.**
- 7. Наладчики автоматических линий и агрегатных станков.**
- 8. Наладчик холодноштамповочного оборудования.**
- 9. Машинисты крана.**
- 10. Маляры.**
- 11. Распределители работ.**
- 12. Газовщик.**
- 13. Зуборезчик.**
- 14. Корректировщик ванн.**
- 15. Слесарь КиПА.**
- 16. Слесари-ремонтники.**
- 17. Слесари-сантехники.**
- 18. Электромонтеры по ремонту и обслуживанию электрооборудования.**
- 19. Сварщики на машинах контактной (прессовой) сварки.**
- 20. Резчик металла на ножницах и прессах.**
- 21. Контрольщики вручную.**
- 22. Контролеры станочных и слесарных работ.**
- 23. Транспортировщики.**
- 24. Чистильщики.**
- 25. Кладовщики.**
- 26. Грузчики.**

ООО «УАЗ-Металлургия» на работу требуются:

- 1. Кузнецы-штамповщики.**
- 2. Контролер кузнечно-прессовых работ.**
- 3. Термисты** (обучение).
- 4. Резчик металла на ножницах и прессах** (обучение).

Отдел подбора персонала:
Московское шоссе, 92, каб. 7, 10,
тел.: 40-94-86, 40-99-77, 40-94-84.

Подробная информация на www.sollers-auto.com, эл. адрес: personal-uaz@sollers-auto.com.